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General Information
3M ESPE Protemp™ Crown Temporization Material is designed for use as a 
temporary restoration. It is a self-supporting, malleable, visible light activated 
composite crown that allows for a custom fit.

Indications
Protemp Crown temporization material is indicated for use as a temporary pre-
formed crown to cover a single permanent tooth abutment.

Protemp Crown temporization material can be used to model pre-existing tooth 
structure and anatomy for use in digital imaging applications.

Note:
- �The clinician’s decision to restore a tooth using Protemp Crown 

temporization material should be based upon optimal clinical needs of the 
patient. A professional assessment of oral health, chewing habits, and 
patient concerns should be factored into the decision.

Abutment Preparation
Prepare abutment using conventional techniques. (Note: adequate abutment 
structure is necessary to retain crown). In case of small abutment dimensions 
(e.g. narrow cast post and core), relining is recommended to obtain optimal fit and 
retention.

Precautionary Information for Patients:
This product contains substances that may cause an allergic reaction by skin contact 
in certain individuals. Avoid use of this product in patients with known acrylate 
allergies. If allergic reaction occurs, seek medical attention as needed, remove the 
product if necessary and discontinue future use of the product.

Precautionary Information for Dental Personnel:
This product contains substances that may cause an allergic reaction by skin contact 
in certain individuals. To reduce the risk of allergic response, minimize exposure to 
these materials. In particular, avoid exposure to uncured product. If contact occurs 
directly with the skin, wash skin with soap and water. Use of protective gloves is 
recommended; however, acrylates may penetrate commonly used gloves. After 
product placement, remove and discard gloves, wash hands immediately with soap 
and water and then re-glove. If allergic reaction occurs, seek medical attention as 
needed.

3M ESPE MSDSs can be obtained from www.3MESPE.com/MSDS or contact local 
subsidiary.

Instructions For Use
1) Size Selection
Determine proper size crown. After tooth is prepared, determine the correct 
Protemp Crown size.

Measure the mesial-distal width of the prepared tooth using the 3M ESPE Crown 
Size Tool or a caliper. 

3M ESPE Crown Size Tool. 
The Crown Size Tool contains graduated widths from 7-12 millimeters. Insert 
the tool until contact is made with the adjacent teeth and in line with contact 
points and resting on the occlusal surface of the crown preparation. Slide 
tool between adjacent teeth (the tool will wedge). The wedging point, relative 
to the tool establishes the approximate mesial distal width of the Protemp 
Crown. The 3M ESPE Crown Size Tool is designed for single use.

Select crown.
• �Select the Protemp Crown that coincides with the approximate mesial distal width 

range provided on the Size Selection Chart.

When in doubt about the size, use the smaller sized crown.

• Remove the Protemp Crown from the sealed crown case.

• �Hold film between thumb and finger and carefully remove film from Protemp Crown.

Note:
- �Measure carefully, once removed from sealed package, the crown cannot 

be placed back into the package for re-use at a later date.

- �Protemp Crowns are light sensitive and precaution should be taken to 
minimize ambient and operatory light exposure.

2) Protemp Crown Preparation
• Gently roll crown in gloved fingers to pre-warm and straighten axial walls.

Note:
- �If the Protemp Crowns are stored in a cool environment, gently rolling 

the axial wall of the crown will make it more malleable and less prone to 
fracture during placement.

- �Gently rolling eliminates the flare at the margin and reduces the 
circumference of the crown at the margin.

As the crown is placed onto the tooth preparation it will expand and hug the 
preparation.

Trim Protemp Crown.
• �Determine the amount of excess to be removed from the Protemp Crown by 

measuring the approximate height of the adjacent teeth. This can be done by using 
the 3M ESPE Crown Size Tool, perio probe, or by placing the Protemp Crown on 
the preparation.

• �Follow the gingival contour when trimming excess material to establish proper 
crown length using crown scissors.

Make sure to trim enough material. If too little material is trimmed before 
checking occlusion, the occlusal surface of the crown can be damaged which 
can lead to fracturing when the crown is cemented.

3) Adaptation
Adapt Protemp Crown.
• Seat trimmed Protemp Crown to verify length.

• �Adapt, shape and establish interproximal contacts and preparation margins for a 
snug fit onto the moist preparation.

• �Have patient gently close to establish occlusion, open to adapt occlusal surface.

Adapt facial margin.
• While patient is in occlusion adapt the facially accessible margin.

Note:
- �After the crown is adapted to the prepared tooth a tack-cure is required to 

reduce the possibility of distortion upon removal. Do Not Over Tack Cure.

• Tack cure the facial surface using a dental curing light for 2-3 seconds.

Adapt lingual margin.
• Have patient open, holding crown in place.

• �Adapt lingual margin. While adapting the lingual margin apply finger pressure to the 
adapted facial surface to prevent dislodging.

• Tack cure the lingual surface for 2-3 seconds.

• Tack cure the occlusal surface for 2-3 seconds.

After tack curing, remove the crown and reseat several times to check fit 
before final cure.

Note:
A dental curing light with a wavelength range 420-500 nm and a minimum 
light intensity of 400 mW/cm² is recommended.

- �Avoid looking directly at the light guide and do not stare at the light 
reflection from the crown surfaces while curing.

- �The use of an eye shield or protective glasses that effectively block light 
below 500 nm wavelength is recommended.

4) Final Light Cure
• Carefully remove the Protemp Crown.

• �Light cure adapted Protemp Crown outside of the mouth for a total of  
60 seconds.

• �Fully light cure by exposing all surfaces of the Protemp Crown to the light.

5) Finish and polish
• Trial fit cured Protemp Crown and make necessary adjustments.

• Check occlusion.

• Use a standard method to finish and polish.

• �Finish using a fine carbide bur and/or 3M ESPE Sof-Lex™ Contouring and Polishing Discs.

• Polish using a dry muslin rag wheel or polishing brush.

• �Check all adapted margins of the finished and polished crown prior to cementation, and make 
further adjustments if necessary.

Note:
• Finish and polish steps help to maintain shine and stain resistance.

• �Proper adaptation of the margin is needed for optimal marginal integrity. Adaptation 
and smooth finishing of the crown margin (facial, lingual, interproximal) are needed to 
reduce the likelihood of leakage and gingival tissue irritation.

6) Cementation
• Isolate the tooth.

• Clean preparation.

• Lightly air dry. DO NOT OVER DRY THE TOOTH

For longer term applications, use a stronger cement per manufacturers instructions.

Prepare temporary cement.
• �Prepare temporary cement following manufacturer instructions and apply cement to the internal 

surface of the Protemp Crown.

• Care should be taken to prevent air entrapment during mixing and seating.

Place crown.
Using gentle thumb pressure, slowly seat crown into place.

• Have patient gently close into occlusion and allow excess cement to flow out.

Remove excess cement.
• Follow cement manufacturer’s instructions for proper set time.

• �Carefully check the sulcus of the treated teeth and the surrounding areas: remove any cement 
residue that remains in the sulcus and along the Protemp Crown margin.

• �Clean the interproximal areas by drawing a piece of knotted floss back and forth under the 
contact points.

Note: It is important to follow the instructions for use very closely. 

In addition, for optimal performance: 

• When in doubt, select the smaller crown size

• Make sure to trim enough material. 

- �If too little material is trimmed before checking the occlusion, the occlusal surface of 
the crown may be damaged which can lead to fracturing upon cementation. 

• �After tack curing, remove the crown and reseat several times to check the fit before  
final cure.

Protemp Crown for Digital Imaging
In its uncured state, Protemp Crown temporization material is soft and moldable. In this malleable 
stage, the crown can be reshaped to model pre-existing tooth structure and anatomy. Once the 
desired shape is achieved, the crown is fully cured for 60 seconds. This crown can then be placed 
and scanned to produce a digital image.

Custom Characterization and Repair
Use a flowable; for example 3M ESPE Filtek™ Supreme Plus Flowable, or Protemp™ Plus 
for custom characterization. Custom characterization using either of these materials does not 
require the use of a bonding agent. If you intend to use other products, refer to the pertinent 
manufacturer’s instructions for use.

3M ESPE Filtek Supreme Plus Flowable Restorative/Protemp Plus Temporization Material  
to Protemp Crown
The composite material should be applied to the final and clean surface of the Protemp Crown.

• Roughen the bonding surface of the Protemp Crown with a rotary instrument.

• �Protemp Crown should be free from contamination – e.g. saliva or polishing dust. Use alcohol 
to clean surface.

• Thoroughly dry with a stream of air.

• Apply the composite materials in increments to the Protemp Crown.

• Follow recommended light cure times for composite materials.

• Finishing and polish as recommended in the “Finish and Polish” instructions.

The finished crown should approximate, as nearly as possible, the original tooth in terms of space 
occupied in the arch, proper relationship with adjacent teeth and functional occlusion with the 
opposing dentition.

Storage and Use
This product is designed to be stored and used at room temperature. Shelf life at room 
temperature is 24 months. Ambient temperatures routinely higher than 27°C/80°F or lower 
than 10°C/50°F may reduce shelf life. Do not store materials in proximity to eugenol containing 
products. See outer package for expiration date.

Customer Information
No person is authorized to provide any information which deviates from the information provided 
in this instruction sheet.

Warranty
3M ESPE warrants this product will be free from defects in material and manufacture.  
3M ESPE MAKES NO OTHER WARRANTIES INCLUDING ANY IMPLIED WARRANTY OF 
MERCHANTABILITY OR FITNESS FOR A PARTICULAR PURPOSE. User is responsible for 
determining the suitability of the product for user’s application. If this product is defective within 
the warranty period, your exclusive remedy and 3M ESPE’s sole obligation shall be repair or 
replacement of the 3M ESPE product.

Limitation of Liability
Except where prohibited by law, 3M ESPE will not be liable for any loss or damage arising from 
this product, whether direct, indirect, special, incidental or consequential, regardless of the theory 
asserted, including warranty, contract, negligence or strict liability. 
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Oбщая информация
Материал 3M ESPE Protemp™ Crown для временных протезов используется для создания 
временных протезов. Он представляет собой плотную композитную и активируемую при 
воздействии видимого света коронку, которая может быть подогнана индивидуально.

Показания к применению
Материал Protemp Crown для временных протезов показан к применению в качестве 
временной коронки с предварительно сформированной формой, покрывающей один 
постоянный опорный зуб.

Материал Protemp Crown для временных протезов может быть использован для создания моделей 
имеющейся структуры и анатомического строения зуба при получении цифровых изображений.

Замечание:
- �Решение врача о протезировании зуба с использованием материала Protemp Crown 

для временных протезов должно основываться на клинических показаниях. При 
принятии решения следует учитывать результаты профессионального обследования 
ротовой полости, характер жевания, а также вопросы, беспокоящие пациента.

Подготовка опорного зуба
Подготовьте опорный зуб обычным способом. (Примечание: для удержания коронки 
необходима сохраненная структура опорного зуба). В случае если опорный зуб небольших 
размеров (напр. с узкими штифтовыми вкладками), для достижения наилучшей подгонки и 
крепления рекомендуется надстройка культи.

Предупреждающая информация для пациентов:
Этот материал содержит вещества, которые могут вызвать аллергическую реакцию 
у некоторых людей при контакте с кожей. Избегайте применения этого материала у 
пациентов с подтвержденной аллергией на акрилаты. Если возникла аллергическая 
реакция, окажите необходимую медицинскую помощь, удалите материал из полости рта и 
прекратите использование материала у этого пациента.

Предупреждающая информация для медперсонала:
Этот материал содержит вещества, которые могут вызвать аллергическую реакцию у 
некоторых людей при контакте с кожей. Для снижения риска развития аллергической 
реакции уменьшите время контакта с этими материалами. В частности, избегайте контакта с 
неполимеризованным препаратом. В случае непосредственного контакта с кожей, промойте 
ее водой с мылом. Рекомендуется использовать защитные перчатки; однако следует 
помнить, что акрилаты могут разъедать обычные перчатки. После нанесения материала, 
снимите перчатку и выбросьте её, немедленно вымойте руки водой с мылом, оденьте 
новые перчатки. Если возникла аллергическая реакция, обратитесь за соответствующей 
медицинской помощью.

Сертификаты безопасности материалов 3M ESPE могут быть получены по адресу 
www.3MESPE.com/MSDS или в местных представительствах.

Инструкция по применению
1) Выбор размера
Выберите коронку подходящего размера. После обработки зуба определите подходящий 
размер коронки Protemp.

Измерьте медиально-дистальную ширину обработанного зуба с использованием устройства 
для измерения размера коронки ESPE или же штангенциркуля. 

Устройство для измерения размера коронки ESPE. 
Устройство для измерения размера коронки содержит градуированные отметки 
ширины от 7 до 12 мм. Вставьте устройство до соприкосновения со соседними 
зубами так, чтобы оно находилось на одной линии с точками соприкосновения и 
располагалось на окклюзионной поверхности подготовленной коронки. Начните 
продвигать устройство между соседними зубами (устройство начнет вклиниваться). 
Отношение точки вклинивания по отношению к устройству служит для определения 
примерной медиально-дистальной ширины коронки Protemp. Устройство для 
измерения размера коронки 3M ESPE предназначено для однократного применения.

Выберите коронку.
• �Выберите коронку Protemp, которая соответствует примерному диапазону медиально-

дистальной ширины, как указано в таблице выбора размера.

В случае возникновения каких-либо сомнений по поводу размера коронки следует 
выбрать коронку меньшего размера.

• �Извлеките коронку Protemp из запечатанной упаковки.

• �Удерживая пленку большим и указательными пальцами, тщательно снимите ее с коронки 
Protemp.

Замечание:
- �Измерение следует проводить тщательно, т.к. после извлечения из упаковки коронку 

уже нельзя будет поместить обратно для повторного использования в будущем.

- �Коронки Protemp чувствительны к свету, поэтому следует проявлять осторожность 
для максимального снижения воздействия окружающего и рабочего света.

2) П0одготовка коронки Protemp
• �Мягко покатайте коронку в руках, защищенных перчатками, чтобы согреть ее перед 

обработкой и выпрямить аксиальные стенки. 

Замечание:
- �Если коронки Protemp хранятся в прохладном месте, мягкое перекатывание 

аксиальной стенки коронки сделает ее более вязкой и снизит вероятность 
появления трещин при установке.

- �Мягкое перекатывание устраняет блеск на краю коронки и уменьшает длину 
окружности коронки в области края.

После установки коронки на обработанный зуб она расширится и охватит его.

Подрежьте коронку Protemp.
• �Измерив приблизительную высоту соседних зубов, определите объем излишнего 

материала, который следует удалить с коронки Protemp. Это можно сделать с помощью 
устройства для измерения размера коронки 3M ESPE или пародонтального зонда, а также 
установив коронку Protemp на обработанный зуб.

• �При удалении излишков материала ножницами для коронки для установления правильной 
длины коронки необходимо следовать десневому контуру.

�Убедитесь, что удалено достаточное количество материала. Если перед проверкой 
окклюзии будет удалено недостаточное количество материала, окклюзионная 
поверхность коронки может быть повреждена, что может привести к появлению 
трещин при фиксации.

3) Подгонка
Проведите подгонку коронки Protemp.
• �После удаления излишков материала установите коронку Protemp, чтобы проверить ее длину.

• �Проведите подгонку и установку формы и определите интерпроксимальные контакты 
и края обработанного зуба, чтобы обеспечить плотное прилегание к влажному 
обработанному зубу.

• �Пациент должен мягко сомкнуть челюсти до окклюзии так, чтобы можно быть провести 
подгонку окклюзионной поверхности.

Проведите подгонку лицевого края.
• �В окклюзии проведите обработку края, доступного с лицевой стороны.

Замечание:
- �После подгонки коронки к обработанному зубу необходимо провести 

полимеризацию с целью снизить вероятность деформации при снятии. Избегайте 
чрезмерной полимеризации.

• �Проведите полимеризацию лицевой поверхности с использованием стоматологического 
устройства для световой полимеризации в течение 2-3 секунд.

Проведите подгонку лингвального края.
• �Пациент должен открыть рот, удерживая коронку на месте.

• �Проведите подгонку лингвального края. При подгонке лингвального края надавливайте 
пальцем на уже подогнанную лицевую поверхность, чтобы избежать смещения.

• Проведите полимеризацию лингвальной поверхности в течение 2-3 секунд.

• Проведите полимеризацию окклюзионной поверхности в течение 2-3 секунд.

После полимеризации снимите коронку и установите ее повторно несколько раз 
для подгонки перед окончательным отверждением.

Замечание:
Рекомендуется использовать стоматологическое устройство для световой полимеризации 
с диапазоном длин волн 420-500 нм и минимальной силой света 400 мВт/см²

- �При проведении полимеризации не следует смотреть прямо на луч света или на 
его отражение на поверхностях коронки

- �Рекомендуется использовать глазные щитки или защитные очки, полностью 
блокирующие лучи света с длиной волны до 500 нм

4) Окончательная световая полимеризация
• Осторожно снимите коронку Protemp.

• �Проведите световую полимеризацию коронки Protemp вне ротовой полости в течение  
60 секунд.

• �Обеспечьте полную полимеризацию, подставляя все поверхности коронки Protemp под 
луч света.

5) Проведите финишную обработку и полирование
• �Проведите пробную подгонку коронки Protemp и внесите необходимые изменения.

• �Проверьте окклюзию.

• �Для финишной обработки и полирования воспользуйтесь стандартным методом.

• �Проведите финишную обработку с помощью тонкого твердосплавного бора и/или дисков 
3M ESPE Sof-Lex™ для обработки контура и полирования.

• �Проведите полирование с помощью диска или полирующей щетки.

• �Проверьте все подогнанные поверхности обработанной и отполированной коронки перед 
цементированием и, если это будет необходимо, внесите дальнейшие изменения.

Замечание:
• �Финишная обработка и полирование помогают добиться блеска и устойчивости к 

загрязнениям.

• �Для максимальной устойчивости края необходима его надлежащая подгонка. 
Подгонка и гладкая финишная обработка края коронки (лицевого, лингвального, 
интерпроксимального) необходимы для снижения вероятности микроподтеканий, 
а также раздражения десны.

6) Временное цементирование
• �Изолируйте зуб.

• �Очистите обработанный зуб.

• �Просушите струей воздуха. НЕ ДОПУСКАЙТЕ ЧРЕЗМЕРНОГО ВЫСУШИВАНИЯ ЗУБА

Для долгосрочного применения, используйте более сильное связывающее вещество, следуя 
инструкциям производителя.

Подготовьте цемент для временной фиксации.
• �Подготовьте вещество для временной фиксации, следуя указаниям производителя, затем 

нанесите его на внутреннюю поверхность коронки Protemp.

• �При смешивании и установке коронки следует проявлять осторожность, чтобы не 
допустить образования воздушных пор.

Установите коронку.
Чтобы установить коронку, мягко нажимайте на нее большим пальцем.

• �Пациент должен мягко сомкнуть челюсти до окклюзии и выдавливания излишков 
цементирующего вещества.

Удалите излишки цементирующего вещества.
• �Следуйте инструкциям производителя цементирующего вещества для выбора 

надлежащего времени установки.

• �Тщательно проверьте борозду обработанного зуба и прилегающие участки: Удалите 
любые частички цемента, оставшиеся в борозде и вдоль линии коронки Protemp.

• �Проведите чистку интерпроксимальных участков при помощи зубной нити с узелками, 
двигая ее вперед и назад под контактной поверхностью.

Замечание: Очень важно тщательно соблюдать инструкции по применению. 

Кроме того, для достижения максимальной эффективности: 

• В случае возникновения сомнений выбирайте меньший размер коронки

• Убедитесь, что удалено достаточное количество материала. 

	 - �Если перед проверкой окклюзии будет удалено недостаточное количество 
материала, окклюзионная поверхность коронки может быть повреждена, что 
может привести к появлению трещин при цементировании. 

• �После полимеризации снимите коронку и установите ее повторно несколько раз 
для подгонки перед окончательным отверждением.

Использование коронки Protemp для получения цифровых изображений
В неполимеризованном состоянии материал Protemp Crown для временных протезов 
является мягким и пластичным. В этом вязком состоянии коронка может быть использована 
для создания моделей имеющейся структуры и анатомического строения зуба. После 
достижения желаемой формы коронка проходит полный этап полимеризации в течении  

60 секунд. Затем коронку можно установить на место и сканировать для получения 
цифрового изображения.

Индивидуальное изменение характеристик и восстановление
Для индивидуального изменения характеристик используйте жидкий материал; напр. 
3M ESPE Filtek™ Supreme XT Flowable или Protemp™ . Индивидуальное изменение 
характеристик с помощью любого из данных материалов не требует использования 
связующего материала. При использовании других продуктов следуйте инструкциям 
производителя по применению.

3M ESPE Filtek Supreme XT Flowable Restorative/Protemp 4 Материал для временного 
протезирования Protemp Crown
Композитный материал следует наносить на чистую поверхность коронки Protemp после 
завершения обработки.

• �Придайте шероховатость связующей поверхности, используя ротационный инструмент.

• �Коронка Protemp должна быть свободна от каких-либо загрязнений - напр. слюны или 
полировальной пыли. Для очистки поверхности следует использовать спирт.

• Тщательно просушите ее с помощью струи воздуха.

• �Нанесите композитные материалы на коронку Protemp, постепенно увеличивая их 
количество.

• Следуйте рекомендациям, касающимся времени полимеризации композитных материалов.

• Финишная обработка и полирование проводятся согласно соответствующим инструкциям.

По окончании всех манипуляций коронка должна максимально соответствовать 
первоначальному зубу по месту, занятому в зубной дуге, соотношению со смежными зубами 
и наличию функциональной окклюзии с зубами-антагонистами.

Хранение и использование
Этот продукт предназначен для использования и хранения при комнатной температуре. 
Срок хранения при комнатной температуре составляет 24 месяца. Если обычные значения 
окружающей температуры будут выше 27°C/80°F или ниже 10°C/50°F, это может сократить 
срок хранения. Не храните материалы вблизи продуктов, содержащих эвгенол. см. дату 
истечения срока хранения на внешней упаковке.

Информация для покупателя
Запрещается предоставлять информацию, которая отличается от информации, 
содержащейся в данной инструкции.

Гарантийные обязательства
Компания 3M ESPE гарантирует отсутствие в своей продукции дефектов, связанных с 
исходными материалами и производственным процессом. КОМПАНИЯ 3M ESPE НЕ 
ДАЕТ НИКАКИХ ДРУГИХ ГАРАНТИЙ, ВКЛЮЧАЯ ЛЮБЫЕ ПОДРАЗУМЕВАЕМЫЕ 
ОБЯЗАТЕЛЬСТВА В ОТНОШЕНИИ ТОВАРНОГО СОСТОЯНИЯ ИЗДЕЛИЙ ПРИ 
ПОЛУЧЕНИИ ЛИБО ИХ ПРИМЕНИМОСТИ ДЛЯ КОНКРЕТНЫХ ЦЕЛЕЙ ПОКУПАТЕЛЯ. 
Пользователь несет полную ответственность за применимость данного продукта для своих 
конкретных целей. Если до истечения гарантийного срока в продукции будут обнаружены 
дефекты, Ваше исключительное право и единственная обязанность компании 3M ESPE 
заключаются в ремонте или замене неисправной продукции марки 3M ESPE.

Ограничение ответственности
За исключением ситуаций, прямо предусмотренных законодательством, компания  
3M ESPE не несет никакой ответственности за любые убытки и ущерб, вытекающие из 
использования данной продукции, будь то прямые, косвенные, умышленные, случайные или 
опосредованные, независимо от выдвинутых объяснений, в том числе гарантий, контрактов, 
небрежности или объективной ответственности. 
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Oбща информация
3M ESPE Protemp™ материал за временни корони е предназначен за ползване като 
временна реставрация. Това е самостоятелна, гъвкава коронка от фотополимерен композит 
с оптични качества, която позволява напасване според потребностите.

Области на приложение
Материалът за временни корони Protemp е предназначен за използване като временна 
предварително направена коронка за покриване на единичен постоянен абатмент.

Материал за временни корони Protemp може да се използва за моделиране на 
предварително съществуваща зъбна структура и анатомия за ползване при програми за 
дигитални изображения.

Забележка:
- �Решението на клинициста да възстанови зъб посредством материала за временни 

корони Protemp трябва да е базирано на оптималните клинични нужди на 
пациента. Професионалната оценка на хигиената на устата, дъвкателните навици и 
тревогите на пациента трябва да бъдат взети под внимание при решението.

Подготовка на абатмента
Подготвяне на абатмента чрез използване на конвенционални методи. (Забележка: 
адекватна структура на надстройката е нужна, за да задържи коронката). В случай на 
малки размери на абатмента (т. е. тясна отливка на щифтове и пънчета) се препоръчва 
преобразуване на зъбната протеза за получаване на оптимално напасване и ретенция.

Информация за предпазване на пациентите:
Този продукт съдържа вещества, които могат да предизвикат алергична реакция у някои 
индивиди при контакт с кожата. Избягвайте употребата на този продукт при пациенти с 
данни за известни алергии към акрилати. Ако настъпи алергична реакция, търсете при 
необходимост медицинска помощ, отстранете продукта и преустановете бъдещата употреба 
на този продукт.

Информация за предпазване на стоматологичния персонал:
Този продукт съдържа вещества, които могат да предизвикат алергична реакция у някои 
индивиди при контакт с кожата. За да се намали рискът от алергична реакция, излагането 
на тези материали трябва да се сведе до минимум. Особено трябва да се избягва 
излагането на неполимеризиран продукт. Ако се получи директен контакт с кожата, измийте 
кожата със сапун и вода. Препоръчително е използването на предпазни ръкавици, акрилати 
могат да проникнат през общо ползвани ръкавици. След поставянето на продукта,свалете 
ръкавиците и ги изхвърлете, измийте веднага ръцете с вода и сапун и сложете нови 
ръкавици. Ако настъпи алергична реакция, търсете при необходимост медицинска помощ.

3M ESPE MSDSs може да бъде получен от www.3MESPE.com/MSDS или като се свържете 
с местния филиал.

Указания за употреба
1) Избор на размера
Определяне на подходящия размер на коронката След подготовка на зъба, определете 
подходящия размер на коронката Protemp.

Измерете мезиално-дисталната ширина на зъба като използвате инструмент за размер на 
коронката 3M ESPE или калипер. 

Инструмент за размера на коронката 3M ESPE. 
Инструментът за размера на коронката съдържа градуирани ширини от  
7-12 милиметра. Вкарайте инструмента до получаване на контакт със съседните 
зъби, изравнен с контактните точки, поставен в оклузалната повърхност на 
препарацията на коронката. Плъзнете инструмента между съседните зъби 
(инструмента ще се затегне). Точката на затягане, съответваща на инструмента 
установява приблизителната мезиално-дистална ширина на коронката Protemp. 
Инструмента за размер на коронката 3M ESPE е предназначен за еднократна 
употреба.

Избор на коронка.
• �Изберете коронка Protemp, която съответства на приблизителния мезиално дистален 

диапазон на ширина, указан на таблицата за избор на размера.

Когато имате съмнения за размера, изберете коронка с по-малък размер.

• �Отстранете коронката Protemp от херметичния корпус на коронката.

• �Дръжте филма между палеца и показалеца и внимателно отстранете филма от коронката Protemp.

Забележка:
- �Измервайте внимателно, след като веднъж е извадена от херметичната опаковка, 

коронката не може да бъде поставена обратно в опаковката за повторна 
употреба по-късно

- �Коронките Protemp са светочуствителни, трябва да се вземат мерки за 
намаляване на излагането на околна и работна светлина.

2) Подготовка на коронките Protemp
• �Внимателно въртете коронката в пръсти с ръкавици за да затоплите предварително и да 

заздравите аксиалните стени.

Забележка:
- �Ако коронките Protemp се съхраняват на хладно, внимателното въртене на 

аксиалните стени на коронката ще ги направят по-податливи на обработка и 
по-малко податлива на счупване по време на поставянето.

- �Внимателното въртене отстранява разширяването на ръбовете и намалява 
периферията на коронката при ръбовете.

Ако коронката е поставена в препарацията на зъба, тя ще се разшири и притисне 
препарацията.

Изрязване на коронката Protemp.
• �Определете количеството излишък, което трябва да бъде отстранено от коронката 

Protemp, като измерите съответната височина на съседните зъби. Това може да се 
направи с помощта на инструмента за измерване 3M ESPE, сонда или като поставите 
коронката Protemp в препарацията.

• �Следвайте гингивалния контур когато отстранявате излишния материал, за да установите 
правилната дължина на коронката посредством a ножици за коронки.

Убедете се, че сте отстранили достатъчно количество материал. Ако е отстранен 
прекалено малко материал преди проверка на оклузията, оклузиалната повърхност 
на коронката може да бъде повредена, което може да доведе до счупване при 
цементиране на коронката.

3) Адаптиране
Адаптиране на коронката Protemp.
• �Поставете изрязаната коронка Protemp за да проверите дължината.

• �Адаптирайте, оформете и установете интерпроксималните контакти и ръбовете на 
препарацията за плътно напасване на влажната препарация.

• �Накарайте пациента внимателно да затвори установената оклузия, отворете за да 
адаптирате оклузалната повърхност.

Адаптирайте фасиалнияръб.
• Докато пациентът е в оклузия, адаптирайте фасиално достижимите ръбове.

Забележка:
- �След като коронката е адаптирана към подготвения зъб, трябва да 

фотополимеризирате, за да намалите възможността от деформация след 
отстраняването. Не фотополимеризирайте прекалено дълго.

• �Фотополимеризирайте фасиалната повърхност, като използвате стоматологична 
фотополимерна лампа за 2-3 секунди.

Адаптирайте лингвалните граници.
• �Дръжте пациента с отворена уста, като поставяте коронката на мястото.

• �Адаптирайте лингвалните граници. Докато адаптирате лингвалните граници, приложете 
натиск с пръст на адаптиранатафасиална повърхност за да предотвратите разместване.

• �Фотополимеризирайте лингвалната повърхност за 2-3 секунди.

• �Фотополимеризирайте оклузалната повърхност за 2-3 секунди.

След фотополимеризация, отстранете коронката и наместете отново няколко пъти, 
за да проверите напасването преди окончателната полимеризация.

Забележка:
Препоръчва се зъболекарска фотополимеризираща лампа с дължина на вълните в 
диапазон 420-500 nm и минимална интензивност от 400 mW/cm²

- �Не гледайте директно в турбосветовода и не задържайте погледа си върху 
светлоотражението от повърхността на коронката по време на полимеризацията.

- �Препоръчва се използване на защитен екран или очила, които блокират 
ефективно светлина под 500 nm на светлинната вълна

4) Окончателно фотополимеризиране
• Внимателно отстранете коронката Protemp.

• Фотополимеризирайте адаптираната коронка Protemp извън устата общо за 60 секунди.

• �Напълно фотополимеризирайте като изложите всички повърхности на коронката Protemp 
на светлината.

5) Финирайте и полирайте
• Поставете пробно полимеризираната коронка Protemp и направете нужните промени.

• Проверете оклузията.

• Използвайте стандартните методи за финиране и полиране.

• �Финирайте посредством фино карбидно борче и/или 3M ESPE Sof-Lex™ диск за 
контуриране и полиране.

• Полирайте със сух шлифовъчен кръг с муселинова облицовка или полираща четка.

• �Проверете всички адаптирани ръбове на финираната и полирана коронка преди 
цементиране и направете по-нататъшни промени, ако е необходимо.

Забележка:
• �Стъпките, свързани с финиране и полиране помагат при съхраняването на 

блясъка и устойчивостта против петна.

• �Необходима е правилна адаптация на ръбовете за оптималната им цялост. 
Адаптацията и гладкото финиране на ръбовете на короната (фасиален, лингвален, 
интерпроксимален) са нужни за намаляване на възможността за изтичане и 
възпаление на гингивалната тъкан.

6) Временно циментиране
• Изолирайте зъба.

• Почистете препарацията.

• Леко подсушете. НЕ ПОДСУШАВАЙТЕ ПРЕКАЛЕНО МНОГО ЗЪБА

За по-дългосрочни приложения използвайте по-здрав цимент според указанията на 
производителя.

Подгответе временния цимент.
• �Подгответе временния цимент като спазвате инструкциите на производителя и нанесете 

цимента върху вътрешната повърхност на коронката Protemp.

• �Трябва да се положат грижи, за да се избегне задържане на въздух по време на 
смесването и поставянето.

Поставяне на коронката.
Като използвате натиск с палеца, бавно поставете коронката на мястото.

• �Накарайте пациента леко да затвори върху оклузията и оставете излишния цемент да 
изтече навън.

Отстранете излишния цимент.
• Спазвайте инструкциите на производителя на цимента за правилно време на работа.

• �Внимателно проверете сулкуса на подготвените зъби и околните области: отстранете 
остатъците от цимент върху сулкуса и по ръбовете на коронката Protemp

• �Почистете интерпроксималните повърхности чрез прокарване на зъбни конци напред - 
назад под контактните точки.

Забележка: Важно е да се спазват много точно инструкциите за употреба 

В допълнение, за оптимална работа: 

• При съмнение, изберете коронка с по-малък размер

• Убедете се, че сте отстранили достатъчно количество материал. 

	 - �Ако прекалено малко материал е отстранен преди проверка на оклузията, 
оклузалната повърхност на коронката може да бъде повредена, което може 
да доведе до счупване по време на цементация. 

• �След фотополимеризиране, отстранете коронката и наместете отново няколко 
пъти, за да проверите напасването преди окончателната полимеризация.

Коронка Protemp за дигитално изображение
В неполимеризирано състояние материала за временни коронки Protemp е мек и пластичен. 
В това податливо състояние коронката може да бъде отново оформена, за да моделира 
предшестващата структура и анатомия на зъба. При достигане на желаната форма, 
коронката се полимеризира напълно за 60 секунди. Тогава тази коронка може да бъде 
поставена и сканирана, за да се получи дигитално изображение.

Възстановяване и оформяне по поръчка
Използване на течен;например 3M ESPE Filtek™ Supreme Plus Flowable или Protemp™ Plus 
за оформяне по поръчка. Оформянето по поръчка като се използва някои от тези материали 
не налага използванет на свързващо вещество. Ако възнамерявате да използвате други 
продукти, моля отнасяйте се до указанията за употреба от съответния производител.

3M ESPE Filtek Supreme Plus Flowable възстановяващ/Protemp Plusматериал за 
временни коронкиProtemp
Композитният материал трябва да се нанася върху крайната чиста повърхност на коронката 
Protemp.

• �Направете свързващата повърхност на коронката Protemp грапава посредством въртящ се 
инструмент.

• �Коронката Protemp не трябва да е замърсена – т. е. от слюнка или прах от полиране. 
Използвайте алкохол за да почистите повърхността.

• Грижливо подсушете със струя въздух.

• Нанесете композитните материали на слоеве върху коронката Protemp.

• Следвайте препоръчителното време за полимеризация на композитни материали.

• Финирайте и полирайте според препоръките в инструкциите “Финиране и полиране”.

Окончателно завършената коронка трябва да наподобява възможно най-точно оригиналните 
зъби по отношение на заеманото място в съзъбието, добро съотношение с околните зъби и 
функционална оклузия с насрещните зъби.

СЪХРАНЕНИЕ И УПОТРЕБА
Този продукт е предназначен за съхранение при стайна температура. Срокът на 
съхранение при стайна температура е 24 месеца. Околна температура обикновенно 
по-висока от 27°C/80°F или по-ниска от 10°C/50°F може да намали срока на годност. Не 

съхранявайте материалите в близост до евгенол-съдържащи продукти. Датата на изтичане 
на срока на годност е означена върху външната опаковка.

Информация за купувача
Никое лице не е упълномощено да дава информация, различна от информацията, 
предоставена в тази брошура за инструкции.

Гаранция
ЗМ ESPE гарантира, че този продукт е произведен без дефекти в материала и 
производството. ЗМ ESPE НЕ ПОЕМА ОТГОВОРНОСТ ЗА ЗАГУБИ ИЛИ ВРЕДИ, 
ДИРЕКТНИ ИЛИ КОСВЕНИ ОТНОСНО ПЛАСМЕНТА ИЛИ ПРИГОДНОСТТА НА 
ПРОДУКТА ЗА КОНКРЕТНО ПРИЛОЖЕНИЕ. Потребителят носи отговорност при 
определяне пригодността на продукта за конкретно приложение. Ако продуктът покаже 
дефект по време на гаранционния срок, вие ще бъдете обезщетени, като единственото 
задължение на 3M ESPE ще се състои в поправка или подмяна на 3M ESPE продукта.

Ограничена правна отговорност
Освен в случаите, изрично посочени от закона, 3M ESPE не носи отговорност за каквато 
и да било загуба или щета, възникнала в резултат от използването на настоящия продукт, 
независимо дали щетата е пряка, косвена, специална, случайна или произтичаща от 
използването на продукта, независимо от твърденията, включително гаранцията и договора, 
небрежност или стриктна виновност. 

	 Hrvatski

 
Opće informacije
3M ESPE Protemp™ materijal za privremene krunice je namijenjen za privremene restauracije. 
To je samostojeća, podatna kompozitna krunica aktivirana vidljivom svjetlošću, koja omogućava 
izradu po mjeri.

Indikacije za uporabu
Protemp materijal za privremene krunice je indiciran za uporabu kao privremena unaprijed 
oblikovana krunica za pokrivanje bataljaka trajnih zuba.

Protemp materijal za privremene krunice se može koristiti za modeliranje već postojeće zubne 
strukture i anatomije koja se koristi za digitalnu radiografiju.

Napomena:
- �Liječnikova odluka o restauraciji zuba pomoću Protemp materijala za privremene krunice 

treba biti zasnovana na optimalnim kliničkim potrebama pacijenta. Pri odlučivanju treba 
uzeti u obzir i stručnu procjenu zdravlja usta, navike žvakanja i želje pacijenta.

Priprema bataljka
Bataljak pripremite koristeći konvencionalne tehnike. (Napomena: da bi se krunica držala, 
neophodna je adekvatna struktura nosive podloge). U slučaju malih dimenzija bataljka (primjerice, 
uskog uporišta i jezgra), preporuča se podlaganje da bi se postiglo optimalno nalijeganje i držanje.

Mjere opreza za pacijente:
Ovaj proizvod sadrži sastojke koji kod nekih osoba mogu prouzročiti alergijsku reakciju prilikom 
dodira s kožom. Izbjegavajte uporabu ovog proizvoda kod pacijenata koji su alergični na akrilate. 
Ukoliko dođe do alergijske rakcije, potražite pomoć liječnika, uklonite proizvod ukoliko je potrebno 
i prestanite ga upotrebljavati.

Mjere opreza za stomatološko osoblje:
Ovaj proizvod sadrži sastojke koji kod nekih osoba mogu prouzročiti alergijsku reakciju prilikom 
dodira s kožom. Da umanjite rizik od alergijske reakcije, smanjite izloženost ovim materijalima. 
Osobito izbjegavajte izlaganje nepolimeriziranom proizvodu. Ako dođe do neposrednog kontakta 
s kožom, kožu operite sapunom i vodom. Preporuča se uporaba zaštitnih rukavica; međutim, 
akrilati mogu prodrijeti kroz rukavice koje se obično koriste. Nakon postavljanja proizvoda skinite 
i bacite rukavice, odmah operite ruke sapunom i vodom i navucite nove rukavice. Ako dođe do 
alergijske reakcije, potražite pomoć liječnika, ukoliko je potrebno.

3M ESPE dokumente s podacima o sigurnosti materijala (MSDS) mogu se preuzeti s adrese 
www.3MESPE.com/MSDS ili kontaktirajte lokalnu podružnicu.

Upute za uporabu
1) Izbor veličine
Odredite krunicu odgovarajuće veličine. Nakon pripreme zuba, odredite ispravnu veličinu 
Protemp krunice.

Izmjerite mezijalno-distalnu širinu pripremljenog zuba pomoću 3M ESPE alatke za određivanje 
veličine krunice ili promjeromjera. 

3M ESPE alatka za određivanje veličine krunice. 
Alatka za određivanje veličine krunice ima stupnjevane širine od 7 do 12 milimetara. 
Umetnite alatku do uspostavljanja dodira sa susjednim zubom, u liniji s dodirnim 
točkama, uz spuštanje alatke na okluzivnu površinu pripreme za krunicu. Umetnite alatku 
između susjednih zuba (alatka se uglavljuje). Točka uglavljivanja na alatki određuje 
približnu mezijalno-distalnu širinu Protemp krunice. 3M ESPE alatka za određivanje 
veličine krunice namijenjena je za jednokratnu uporabu.

Odaberite krunicu.
• �Odaberite Protemp krunicu koja se podudara sa približnim mezijalno-distalnim rasponom koji je 

naveden u Tablici za odabir veličine.

U slučaju dvojbe o veličini, koristite krunicu manje veličine.

• Izvadite Protemp krunicu iz hermetički zatvorenog spremnika za krunicu.

• Zaštitnu foliju držite između palca i prsta, te pažljivo uklonite zaštitnu foliju s Protemp krunice.

Napomena:
- �Pažljivo izmjerite, kada se krunica izvadi iz hermetički zatvorenog pakiranja, ona se ne 

može vratiti u pakiranje za ponovno kasnije korištenje.

- �Protemp krunice su osjetljive na svjetlost, pa treba poduzeti mjere opreza da bi se 
smanjilo izlaganje ambijentalnom ili radnom osvjetljenju.

2) Priprema Protemp krunice
• �Lagano okrećite krunicu između prstiju u rukavicama da biste ju ugrijali i ispravili osovinske 

stranice.

Napomena:
- �Ako su Protemp krunice čuvane u hladnom, lagano prevrtanje osovinske stranice 

krunice učinit će ju podatnijom i manje sklonom pucanju tijekom postavljanja.

- �Lagano prevrtanje uklanja izbočinu na rubu i smanjuje obod krune pri rubu.

Pri postavljanju krunice na pripremljeni zub, ona će se raširiti i obuhvatiti pripremljenu 
podlogu.

Kraćenje Protemp krunice.
• �Odredite količinu viška koji se treba ukloniti s Protemp krunice pomoću mjerenja približne visine 

susjednih zuba. To se može uraditi pomoću 3M ESPE alatke za određivanje veličine krunice, 
periodontalne sonde ili postavljanjem Protemp krunice na pripremljenu podlogu.

• �Pri odstranjivanju viška materijala pratite konturu desni da bi se postigla ispravna duljina 
krunice, pomoću škarica za krunicu.

Pazite da odstranite dovoljno materijala. Ako se odstrani premalo materijala prije provjere 
zagriza, zagrizna površina krunice se može oštetiti, što može dovesti do pucanja kada se 
krunica zacementira.

3) Obrada
Obradite Protemp krunicu.
• �Protemp krunicu s koje je odstranjen višak postavite na mjesto da biste provjerili duljinu.

• �Obradite, oblikujte i osigurajte interproksimalne točke dodira i rubove pripremljene podloge da bi 
se postiglo udobno smještanje na vlažnu pripremljenu podlogu.

• �Neka pacijent lagano zatvori usta u zagriz, a zatim neka ih ponovno otvori da bi se obradila 
zagrizna površina.

Obraditefacijalni rub.
• �Za vrijeme dok pacijent održava zagriz, obradite facijalno dostupan rub.

Napomena:
- �Nakon prilagodbe krunice pripremljenom zubu, potrebno je uraditi svjetlosnu 

polimerizaciju da bi se smanjila mogućnost narušavanja oblika nakon uklanjanja. 
Nemojte predugo raditi svjetlosnu polimerizaciju.

• Stvrdnite facijalnu površinu koristeći polimerizacijsku lampu tijekom 2-3 sekunde.

Obradite ligvalni rub.
• Neka pacijent usta drži otvorenima, uz pridržavanje krunice na mjestu.

• �Obradite lingvalni rub. Tijekom obrade lingvalnog ruba prstom vršite pritisak na obrađenu 
facijalnu površinu da bi se spriječilo pomjeranje krunice s ležišta.

• Polimerizacijskom lampom otvrdnite lingvalnu površinu u trajanju od 2-3 sekunde.

• Polimerizacijskom lampom otvrdnite zagriznu površinu u trajanju od 2-3 sekunde.

Nakon svjetlosne polimerizacije, izvadite krunicu i nekoliko puta je ponovno 
postavljajte da biste provjerili nalijeganje prije konačnog stvrdnjavanja.

Napomena:
Preporučuje se uporaba stomatološke polimerizacijske lampe s rasponom duljine 
valova od 420-500 nm i najmanjim intenzitetom svjetlosti od 400 mW/cm².

- �Izbjegavajte direktno gledati u svjetlost i nemojte gledati refleksiju svjetlost s površina 
krunice tijekom stvrdnjavanja

- �Preporučuje se koristiti zaklon za oči ili zaštitne naočale koje učinkovito blokiraju 
svjetlost valne duljine ispod 500 nm.

4) Konačna svjetlosna polimerizacija
• �Pažljivo izvadite Protemp krunicu.

• �Otvrdnite obrađenu Protemp krunicu svjetlosnom polimerizacijom izvan usta tijekom ukupno 
60 sekunda.

• �U potpunosti otvrdnite Protemp krunicu izlaganjem svih njenih površina svjetlosti.

5) Završavanje i poliranje
• Uradite probno postavljanje Protemp krunice i izvršite neophodne prilagodbe.

• Provjerite zagriz.

• Koristite standardnu metodu za završnu obradu i poliranje.

• �Završite koristeći finu karbidnu brusilicu i/ili 3M ESPE Sof-Lex™ diskove za oblikovanje i 
poliranje.

• Ispolirajte suhim muselinskim kotačićem ili četkom za poliranje.

• �Provjerite sve obrađene rubove završene i ispolirane krunice prije cementiranja, te izvršite 
dodatne prilagodbe ako su nužne.

Napomena:
• Postupci završavanja i poliranja pomažu u održavanju sjaja i otpornosti na mrlje.

• �Potrebno je primjereno obraditi rubove kako bi se postigao njihov optimalni integritet. 
Obrada i glatki završetak rubova krunice (facijalni, lingvalni, interproksimalni) su 
potrebni kako bi se smanjila vjerojatnoća propuštanja i iritacija tkiva desni.

6) Privremeno cementiranje
• Izolirajte zub.

• Očistite pripremljenu podlogu.

• Lagano posušite zrakom. ZUB NEMOJTE PREKOMJERNO OSUŠITI

Za dugotrajnije primjene koristite jači cement u skladu s uputama proizvođača.

Pripremite privremeni cement.
• �Privremeni cement pripremite prema uputama proizvođača, a zatim njime obložite unutarnju 

površinu Protemp krunice.

• �Treba paziti da tijekom miješanja i postavljanja ne dođe do zarobljavanja zraka.

Postavite krunicu.
Uz lagan pritisak palcem, polako postavite krunicu na mjesto.

• Neka pacijent pažljivo zatvori čeljust u zagriz da bi se istisnuo višak cementa.

Odstranite višak cementa.
• Slijedite upute proizvođača koje se tiču vremena stvrdnjavanja.

• �Pažljivo provjerite sulkus tretiranog zuba i okolnih područja: uklonite ostatke cementa koji se 
zadržao u sulkusu, kao i ostatke duž rubova Protemp krunice.

• �Očistite interproksimalna područja povlačenjem svilenog konca sa čvorovima naprijed-natrag 
ispod dodirnih točaka.

Napomena: Veoma je važno strogo se pridržavati uputa za uporabu. 

Pored toga, za dodatni učinak: 

• U slučaju dvojbe, odaberite manju veličinu krunice

• Pazite da odstranite dovoljno materijala. 

	 - �Ako se odstrani premalo materijala prije provjere zagriza, zagrizna površina 
krunice se može oštetiti, što može dovesti do njenog pucanja nakon cementiranja. 

• �Nakon polimerizacijskog stvrdnjavanja, krunicu vadite i postavljajte na mjesto 
nekoliko puta da biste provjerili njeno nalijeganje na površinu prije konačnog 
stvrdnjavanja.

Protemp krunica za digitalno snimanje
U nestvrdnutom stanju, Protemp materijal za privremene krunice je mekan i podatan za 
oblikovanje. U ovom podatnom za oblikovanje stanju, krunica se može preoblikovati prema 
postojećoj zubnoj strukturi i anatomiji. Kada se postigne željeni oblik, krunica se stvrdnjava 
svjetlosnom polimerizacijom do 60 sekunda. Nakon toga, krunica se može postaviti i skenirati 

kako bi se dobila digitalna slika.

Pojedinačne dorade i popravke
Za pojedinačne dorade koristite tekuća sredstva; primjerice 3M ESPE Filtek™ Supreme Plus 
Flowable, ili Protemp™ Plus. Pojedinačne dorade uz korištenje bilo kojih od ovih materijala ne 
zahtijeva uporabu vezivnih materijala. Ako namjeravate koristiti druge proizvode, slijedite upute 
za uporabu odgovarajućeg proizvođača.

3M ESPEFiltek Supreme Plus tekuće sredstvo za restauraciju/Protemp 
Plustemporizirajući materijalza Protemp krunicu
Kompozitni materijal treba primjenjivati na završenoj i čistoj površini Protemp krunice.

• �Površinu Protemp krunice koja se veže učinite grubljom pomoću rotirajućeg instrumenta.

• �Protemp krunica ne smije biti kontaminirana - primjerice, pljuvačkom ili prašinom od poliranja. 
Za čišćenje površine koristite alkohol.

• Detaljno posušite mlazom zraka.

• Kompozitne materijale na Protemp krunicu stavljajte postupno.

• Slijedite preporuke o potrebnom vremenu za stvrdnjavanje kompozitnih materijala.

• Završna obrada i poliranje prema preporukama u uputama za “Završnu obradu i poliranje”.

Završena krunica mora približno, što je moguće više, odgovarati originalnom zubu u pogledu 
zauzimanja prostora u luku, primjerenog odnosa sa susjednim zubima i funkcionalnog zagriza 
s nasuprotnom denticijom.

Skladištenje i upotreba
Ovaj proizvod je namijenjen za uporabu i skladištenje pri sobnoj temperaturi. Rok trajanja na 
sobnoj temperaturi je 24 mjeseca. Ambijentalna temperatura koja često prelazi 27°C/80°F ili 
pada ispod 10°C/50°F može smanjiti rok trajanja. Ne skladištite materijal u blizini proizvoda 
koji sadrže eugenol. Rok trajanja je istaknut na omotu proizvoda.

Informacije za kupca
Nitko nije ovlašten davati informacije koje odstupaju od informacija sadržanih u ovim uputama.

Jamstvo
3M ESPE jamči da će ovaj proizvod biti bez grešaka u materijalu i izvedbi. 3M ESPE NE 
DAJE NIKAKVA DRUGA JAMSTVA, UKLJUČUJUĆI I BILO KAKVA IMPLICIRANA JAMSTVA 
ZA TRŽIŠNI POTENCIJAL ILI PODESNOST ZA ODREĐENU UPORABU. Korisnik mora sam 
prosuditi je li proizvod primjeren određenoj namjeni. Ako se u jamstvenom roku na proizvodu 
utvrdi greška, vaše će isključivo pravo, a jedina obaveza kompanije 3M ESPE biti popravka ili 
zamjena 3M ESPE proizvoda.

Ograničenje odgovornosti
Osim u slučajevima gdje je to zakonom zabranjeno, 3M ESPE neće biti odgovoran ni za 
kakav izravan, neizravan, poseban, slučajan ili posljedičan gubitak ili štetu, prouzročen tim 
proizvodom, neovisno o pravnoj podlozi zahtjeva, uključujući jamstvo, ugovor, nemar i striktnu 
odgovornost. 

Temporization Material
Материал Protemp™ Crown для 
временных протезов
Материал за временни корони 
Protemp™

Protemp™ materijal za 
privremene krunice
Protemp™ ideiglenes koronaanyag

Materiał na korony tymczasowe 
Protemp™ Crown Temporization 
Material
Protemp™ Crown produs 
destinat protezării temporare
Dočasný materiál na korunku 
Protemp™
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Cuspid 
(Canine) 
Universal

Molar 
Lower

Molar 
Upper

Bicuspid 
(Premolar) 
Lower

Bicuspid 
(Premolar) 
Upper

Cuspid  
(Canine) 
Universal

Size Selection Chart

Crown Name Approximate  
Range Mesial 
Distal Width

BICUSPID (Premolar) Upper

Bicuspid (Premolar) Upper S
Bicuspid (Premolar) Upper L

6 - 7 mm
7 - 8 mm

MOLAR (1st & 2nd) Upper

Molar Upper S
Molar Upper L

9 - 11 mm
11 - 12 mm

CUSPID (Canine) Universal

Cuspid (Canine) Universal S
Cuspid (Canine) Universal L

6 - 8 mm
8 - 9 mm

BICUSPID (Premolar) Lower

Bicuspid (Premolar) Lower 6 - 9 mm

MOLARS (1st & 2nd) Lower

Molar Lower S
Molar Lower L

9 - 11 mm
11 - 12 mm

Премоляр

Нижний 
моляр

Верхний 
моляр

Нижний 
премоляр

Верхний 
премоляр

Клык

Таблица подбора размеров

Вид зубной коронки Приблизительный 
диапазон медиально-
дистальной ширины

Верхний премоляр

Верхний премоляр S
Верхний премоляр L

6 - 7 мм
7 - 8 мм

Верхний моляр  
(1-й и 2-ой)

Верхний моляр S
Верхний моляр L

9 - 11 мм
11 - 12 мм

Клык

Клык S
Клык L

6 - 8 мм
8 - 9 мм

Нижний премоляр

Нижний премоляр  6 - 9 мм

Нижние моляры  
(1-й и 2-ой)

Нижний премоляр S
Нижний премоляр L

9 - 11 мм
11 - 12 мм

Преден 
кътник 
(премолар) 
универсален

Молар 
долен

Молар 
горен

Преден 
кътник 
(премолар) 
долен

Преден кътник 
(премолар) 
горен

Кучешки 
(канин) 
универсален

Диаграма за избор на големина

Име на коронката Приблизителен 
диапазон на 
медиално-
дисталната ширина

ПРЕДЕН КЪТНИК 
(премолар) горен

Преден кътник 
(премолар) горен S 6-7 мм

Преден кътник 
(премолар) горен L 7-8 мм

МОЛАР (първи и втори) 
горен

Молар горен S
Молар горен L

9-11 мм
11-12 мм

КУЧЕШКИ (канин) 
универсален

Кучешки (канин) 
универсален S 6-8 мм

Кучешки (канин) 
универсален L 8-9 мм

ПРЕДЕН КЪТНИК 
(премолар) долен

Преден кътник 
(премолар) долен  6-9 мм

МОЛАРИ  
(първи и втори) долен

Молар долен S
Молар долен L

9-11 мм
11-12 мм

Predkutnjak, 
veličina 
univerzalna

Donji 
kutnjak

Gornji 
kutnjak

Donji 
predkutnjak

Gornji 
predkutnjak

Očnjak, 
veličina 
univerzalna

Tablica za odabir veličine

Ime krunice Približna 
mezijalno-
distalna širina

Gornji PREDKUTNJAK

Gornji predkutnjak, veličina  
S (mala) 6 - 7 mm

Gornji predkutnjak, veličina  
L (velika) 7 - 8 mm

Gornji KUTNJAK (prvi i drugi)

Gornji kutnjak, veličina S (mala) 9 - 11 mm

Gornji kutnjak, veličina L (velika) 11 - 12 mm

OČNJAK, veličina univerzalna

Očnjak, veličina univerzalna 
S (mala) 6 - 8 mm

Očnjak, veličina univerzalna  
L (velika) 8 - 9 mm

Donji PREDKUTNJAK

Donji predkutnjak, 6 - 9 mm

Donji KUTNJACI (prvi i drugi)

Donji kutnjak, veličina S (mala) 9 - 11 mm

Donji kutnjak, veličina L (velika) 11 - 12 mm
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Általános Ismertetés
A 3M ESPE Protemp™ideiglenes koronaanyag ideiglenes restaurációra szolgál. A termék egy 
önálló, formázható, látható fény által aktivált kompozit korona, amely individualizálható.

Indikációk
A Protemp ideiglenes koronaanyag egytagú,előre megfomrált, ideiglenes koronaként szolgál.

A Protemp ideiglenes koronaanyag felhasználható meglévő fogszerkezet és anatómia 
modellálására digitális képalkotási alkalmazások során.

Megjegyzés:
- �Ha a klinikai orvos úgy dönt, hogy egy fogat a Protemp ideiglenes koronaanyaggal 

állít helyre, akkor ennek a döntésnek a beteg optimális klinikai szükségletein 
kell alapulnia. A döntés során szakmai szemmel tényezőként figyelembe kell a 
szájhigiénét, a rágási szokásokat, valamint a beteg megfontolásait.

A felépítmény előkészítése
Készítse elő a felépítményt hagyományos módon. (Megjegyzés: a korona megtartásához 
elengedhetetlen a megfelelő fogszövet mennyiség). Kis felépítményméretek esetén (pl. 
keskeny öntött csap és mag) az optimális illeszkedéshez és rögzüléshez alábélelés ajánlott.

Figyelmeztetések pánciensekre vonatkozóan:
A termék olyan alkotóelemeket tartalmaz, mely bizonyos esetekben, bőrrel érintkezve 
allergiás reakciót válthatnak ki. Kerüljük e készítmény használatát olyan betegek esetében, 
akik ismert allergiával rendelkeznek az akrilátokkal szemben. Ha allergiás reakció lép fel, 
bizonyos esetben használhat antiallergikumokat, majd távolítsa el a terméket a szájból és a 
jövőben se alkalmazza az adott páciensnél.

Figyelmeztetések orvosoknak, asszisztenseknek:
A termék olyan alkotóelemeket tartalmaz, mely bizonyos esetekben, bőrrel érintkezve 
allergiás reakciót válthatnak ki. Az allergiás rakciók kockázatának mérséklésére minimálisra 
kell korlátozni az ilyen anyagokkal való érintkezést. Különösen a még meg nem kötött 
anyagggal kerülje az érintkezést. Közvetlen bőrrel történő érintkezés esetén mossa le a bőrt 
szappannal és vízzel. Védőkesztyű viselése ajánlott, az akrilátok azonban átléphetnek az 
általában használt kesztyűn. Ha a termék a kesztyűvel érintkezik, dobja el a kesztyűt, rögtön 
mosson kezet szappannal és vízzel, majd húzzon fel új kesztyűt. Ha allergiás reakció lép fel, 
bizonyos esetben használhat antiallergikumokat.

A 3M ESPE biztonsági adatlapok megtalálhatók a www.3MESPE.com/MSDS honlapon, illetve 
a helyi képviseletnél.

A felhasználás menete
1) Méretválasztás
Határozza meg a megfelelő koronaméretet. A fog előkészítése után határozza meg 
amegfelelő Protemp koronaméretet.

Mérje le az előkészített fog meziodisztális szélességét a 3M ESPE koronaméretező eszközzel 
vagy egy tolómérővel. 

3M ESPE koronaméretező eszköz. 
A koronaméretező eszközön 7-12 milliméter tartományban található beosztás. Úgy 
illessze be az eszközt, hogy érintkezzen a szomszédos fogakkal, egy vonalban legyen 
az érintkezési pontokkal, és a korona preparátum okkluzális felszínén feküdjön. 
Csúsztassa el az eszközt a szomszédos fogak között (az eszköz megakad). Az 
eszközhez viszonyított megakadási pont adja meg a Protemp korona körülbelüli 
meziodisztális szélességét. A 3M ESPE koronaméretező eszköz egyszeri használatra 
készült.

Válasszon koronát.
• �Válassza ki azt a Protemp koronát, amelyik a méretválaszték táblázatban egybe esik a 

körülbelüli meziodisztális szélességgel.

Ha kétségei vannak a méretet illetően, válassza a kisebb koronaméretet.

• Vegye ki a Protemp koronát a lezárt koronadobozból.

• �Fogja meg óvatosan hüvelyk- és mutatóujja között a filmréteget, majd húzza le azt a 
Protemp koronáról.

Megjegyzés:
- �Óvatosan járjon el, mert a korona nem helyezhető vissza a csomagba és nem 

használható fel később újra, ha egyszer kivették a lezárt csomagolásból.

- �A Protemp koronák fényérzékenyek, ezért maximálisan óvni kell őket a környezeti és 
a műtőben jelen lévő fénytől.

2) A Protemp korona előkészítése
• �Óvatosan forgassa meg a koronát kesztyűben ujjai között annak előmelegítése és az axiális 

falak kiegyenesítése érdekében.

Megjegyzés:
- �Ha a Protemp koronákat hűvös környezetben tárolják, akkor a korona axiális falának 

óvatos forgatása alakíthatóbbá és kevésbé törékennyé teszi azt a behelyezés alatt.

- �Az óvatos forgatás megszünteti a széli kúposságot és csökkenti a széli rész 
körfogatát.

Ahogy a koronát ráhelyezik az előkészített fogra, az kitágul és körülöleli a 
preparátumot.

A Protemp korona méretre szabása.
• �A szomszédos fogak körülbelüli magasságának lemérésével határozza meg a Protemp 

koronáról eltávolítandó felesleg mennyiségét. Ez végrehajtható a 3M ESPE koronaméretező 
eszközzel, perio szondával, illetve a Protemp korona preparátumra helyezésével.

• �A helyes koronamagasság létrehozásához a felesleges anyag leszabása közben kövesse a 
gingivális kontúrtakoronaollóval.

Ügyeljen rá, hogy eltávolítsa a megfelelő mennyiségű anyagot. Ha az okklúzió 
ellenőrzése előtt túl kevés anyagot távolít el, akkor a károsodhat a korona okkluzális 
felszíne, ami a korona cementálásakor töréshez vezethet.

3) Adaptálás
Adaptálja a Protemp koronát.
• �Ültesse be a Protemp koronát a hossz leellenőrzéséhez.

• �Adaptálja, formálja és alakítsa ki az interproximális érintkezéseket és a preparátumszéleket 
a nedves preparátumra való szoros illeszkedéshez.

• �Kérje meg a beteget, hogy finoman zárjon össze az okklúzió létrehozásához, majd nyissa ki 
a száját, hogy adaptálhassa az okkluzális felszínt.

Adaptálja afaciálisszélt.
• Amíg a beteg összezár, adaptálja a faciálisan hozzáférhető szélt.

Megjegyzés:
- �Miután a koronát adaptálta az előkészített foghoz, rövid polimerizációra van szükség, 

nehogy a kivételkor torzuljon a korona. Ne végezze túl hosszú ideig a polimerizációt.

• Polimerizálja rövid ideig a faciálisfelszínt fogászati polimerizáló fénnyel 2-3 másodpercig.

Adaptálja a lingvális szélt.
• �Kérje meg a beteget, hogy nyisson, közben tartsa a koronát a helyén.

• �Adaptálja a lingvális szélt. A lingvális szél adaptálása közben ujjával gyakoroljon nyomást az 
adaptáltfaciálisfelszínre, nehogy az elmozduljon.

• �Polimerizálja rövid ideig a lingvális felszínt (2-3 másodperc).

• Polimerizálja rövid ideig az okkluzális felszínt (2-3 másodperc).

A rövid polimerizációt követően vegye le a koronát és tegye vissza néhány 
alkalommal az illeszkedés ellenőrzésére a végső polimerizáció előtt.

Megjegyzés:
420-500 nm hullámhossztartományú és legalább 400 mW/cm2 fényintenzitású 
fogászati polimerizáló fény használata ajánlott

- �Ne nézzen közvetlenül a fényvezetőbe, és ne nézzen a polimerizáció alatt a 
koronafelszínekről visszaverődő fénybe

- �500 nm hullámhossz alatti fény ellen alkalmas védőszemüveg használata ajánlott

4) Végső polimerizáció
• Óvatosan vegye le a Protemp koronát.

• Polimerizálja az adaptált Protemp koronát a szájon kívül összesen 60 másodpercig.

• �Végezzen teljes polimerizációt úgy, hogy a Protemp korona összes felszínét összehozza a 
fénnyel.

5) Finírozza és polírozza a felületet
• �Próbálja fel a polimerizált Protemp koronát, és hajtsa végre a szükséges módosításokat.

• �Ellenőrizze az okklúziót.

• �Végezzen finírozást és polírozást a szabványos módszerekkel.

• �Végezzen finírozást finom karbidfúróval és/vagy 3M ESPE Sof-Lex™ kontúrozó és polírozó 
korongokkal.

• �Polírozza száraz rongykoronggal vagy polírkefével.

• �Cementálás előtt ellenőrizze a finírozott és polírozott korona összes illesztését, és tegye meg a 
szükséges módosításokat.

Megjegyzés:
• �A finírozási és polírozási lépések segítenek a csillogás és az elszíneződéssel szembeni 

ellenállás fenntartásában.

• �Az optimális széli integritáshoz elengedhetetlen a szélek helyes adaptációja. A 
szivárgás és az ínyszöveti irritáció valószínűségének csökkentése érdekében 
elengedhetetlen a korona széleinek (faciális, lingvális, interproximális) adaptációja és 
simára finírozása.

6) Átmeneti cementálás
• Izolálja a fogat.

• Tisztítsa meg a preparátumot.

• Óvatosan szárítsa meg sűrített levegővel. NE SZÁRÍTSA TÚL A FOGAT

Hosszú távú alkalmazásokhoz használjon erősebb cementet a gyártó utasításainak betartásával.

Készítse el az átmeneti cementet.
• �Készítse el az átmeneti cementet a gyártó utasításai szerint, majd tegye a cementet a Protemp 

korona belső felszínére.

• �Ügyelni kell rá, nehogy a keverés és a ráillesztés során levegőzárványok képződjenek.

Helyezze el a koronát.
Hüvelykujjával kifejtett óvatos nyomással lassan ültesse a koronát a helyére.

• �Kérje meg a beteget, hogy óvatosan zárjon okklúzióba, majd hagyja a felesleges cementet 
kifolyni.

Távolítsa el a fölös cementet.
• �A helyes kötési idő tekintetében kövesse a cement gyártójának utasításait.

• �Gondosan ellenőrizze a kezelt fogak és a környező területek körüli árkot: Távolítson el minden 
cementmaradványt, amely az árokban és a Protemp korona szélei mentén található.

• �A kontaktpontok alatt csomózott fogselymet előre-hátra húzva tisztítsa meg az interproximalis 
területeket.

Megjegyzés: Fontos az utasítások szigorú betartása. 

Emellett az optimális működés érdekében: 

• Kétség esetén válassza a kisebb koronaméretet

• Ügyeljen rá, hogy eltávolítsa a megfelelő mennyiségű anyagot. 

	 - �Ha túl kevés anyagot szabnak le az okklúzió ellenőrzése előtt, akkor a korona 
okkluzális felszíne sérülhet, amely a cementálás során töréshez vezethet. 

• �A rövid polimerizációt követően vegye le a koronát és tegye vissza néhány alkalommal 
az illeszkedés ellenőrzésére a végső polimerizáció előtt.

Protemp korona digitális képalkotáshoz
Polimerizálatlan állapotában a Protemp ideiglenes koronaanyag puha és alakítható. Ebben a 
formálható állapotban a korona átalakítható a korábbi fogszerkezet és anatómia formájára. A 
kívánt forma elérése után a korona 60 másodperc alatt polimerizálható. Ez a korona ezután 
behelyezhető és róla digitális kép készíthető.

Egyedi jellemzés és helyreállítás
Használjon folyékony anyagot, például 3M ESPE Filtek™ Supreme Plus Flowable, vagy 
Protemp™ Plus anyagot az egyedi jellemzéshez. Ezen anyagok használatával az egyedi 
jellemzés nem igényli kötőanyagok használatát. Ha más termékeket óhajt alkalmazni, 
tanulmányozza azok alkalmazási előírását.

3M ESPE Filtek Supreme Plus folyékony restauráció/Protemp Plusátmeneti anyagProtemp 
koronához
A kompozit anyagot a Protemp korona végleges és tiszta felszínén kell alkalmazni.

• �Érdesítse meg a Protemp korona kötőfelszínét egy forgó műszerrel.

• �A Protemp koronának mentesnek kell lennie minden szennyeződéstől pl. nyáltól és polírportól. 
Használjon alkoholt a felszín megtisztításához.

• �Alaposan szárítsa meg sűrített levegővel.

• �Lépésenként alkalmazza a kompozit anyagokat a Protemp koronán.

• �Polimerizálja a kompozit anyagokat az ajánlások betartásával.

• �Finírozza és polírozza a restaurációt a Finírozási és polírozási utasítások szerint.

A kész koronának a lehető legnagyobb mértékben az eredeti fogra kell hasonlítania az ívben 
elfoglalt helyet, a szomszédos fogakhoz viszonyított pozícióját, és az antagonista fogazathoz 
viszonyított funkcionális okklúzióját illetően.

Tárolás és felhasználás
Jelen terméket szobahőmérsékleten kell tárolni és használni. Lejárati idő szobahőmérsékleten: 
24 hónap. A rendszeresen 27°C/80°F-nél magasabb, illetve a 10°C/50°F-nél alacsonyabb 
környezeti hőmérséklet csökkentheti a tárolhatósági időt. Ne tárolja az anyagokat eugenolt 
tartalmazó termékek közelében. A szavatossági idő a külső csomagoláson látható.

Vevőinformáció
A jelen utasításban megadottakon kívül semmilyen egyéb információ nem nyújtható.

Garancia
A 3M ESPE garanciát vállal arra, hogy e termék mentes minden anyag és gyártási hibától. 
A 3M ESPE AZONBAN SEMMILYEN EGYÉB GARANCIÁT NEM NYÚJT, LEGYEN AZ 
VÉLELMEZETT, VAGY SZÁLLÍTÓI FELELŐSSÉGBŐL, VAGY EGY ADOTT ALKALMAZÁSRA 
VALÓ ALKALMASSÁGBÓL FAKADÓ. Használat előtt ezért a felhasználónak meg kell győződnie 
arról, hogy a termék alkalmas-e a kívánt célra. Ha e termék a garanciális idő alatt hibásnak 
bizonyul, akkor a rendelkezésre álló kizárólagos jogorvoslat és a 3M ESPE kizárólagos 
kötelezettsége a 3M ESPE termék kijavítása, illetve kicserélése.

A felelősség korlátozása
Kivéve, ha jogszabály írja elő, a 3M ESPE nem felel a termékkel kapcsolatos semmilyen 
kárért vagy veszteségért, legyen az közvetlen, közvetett, különleges, véletlenszerű vagy 
következményes, tekintet nélkül az alkalmazott elméletre, beleértve a szavatosságot, a 
szerződést, a hanyagságot, illetve a szigorúan vett felelősséget. 
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Wiadomości Ogólne
Materiał Protemp™ Crown Temporization, produkowany przez 3M ESPE, jest przeznaczony do 
stosowania jako uzupełnienie tymczasowe. Jest to samonośna, plastyczna korona z kompozytu 
utwardzanego światłem widzialnym, co umożliwia jej łatwe dopasowanie do indywidualnych 
potrzeb.

Wskazania
Materiał Protemp jest przeznaczony do stosowania jako wstępnie uformowana korona 
tymczasowa do osadzania na pojedynczym stałym kikucie zęba.

Można go stosować do modelowania struktury i anatomii zęba do wykorzystania w procedurze 
obrazowania cyfrowego.

Uwaga:
- �Lekarz powinien podejmować decyzję o zastosowaniu materiału uwzględniając kliniczne 

wymogi u danego pacjenta.  Podejmując decyzję należy dokonać profesjonalnej oceny 
stanu zdrowia jamy ustnej, nawyków zwarciowych i potrzeb pacjenta.

Opracowanie kikuta
Opracować kikut stosując techniki konwencjonalne. (Uwaga: dla zapewnienia retencji korony, 
konieczna jest odpowiednia struktura kikuta).  W przypadku małego rozmiaru kikuta (np. wąski 
wkład koronowo-korzeniowy), w celu uzyskanie optymalnego zamocowania i retencji, zaleca się 
nałożenie warstwy podkładu (linera).

Ostrzeżenia dla pacjentów:
Produkt ten zawiera substancje, które w wyniku kontaktu ze skórą mogą u niektórych osób 

powodować reakcję alergiczną. Unikać zastosowania produktu u pacjentów ze stwierdzoną 
w wywiadzie alergią na akrylany. W przypadku wystąpienia reakcji alergicznej, jeśli zajdzie 
potrzeba, skontaktować się z lekarzem, usunąć produkt i nie stosować tego produktu w 
przyszłości.

Ostrzeżenia dla personelu dentystycznego:
Produkt ten zawiera substancje, które w wyniku kontaktu ze skórą mogą u niektórych osób 
powodować reakcję alergiczną. Aby zmniejszyć ryzyko wystąpienia reakcji alergicznej, ograniczyć 
kontakt z materiałem. Szczególnie unikać kontaktu z produktem nieutwardzonym. W przypadku 
bezpośredniego kontaktu ze skórą, przemyć narażone miejsce wodą z mydłem. Zaleca się 
używanie rękawiczek, jednak akrylany mogą przenikać przez powierzchnię powszechnie 
używanych rękawiczek.. Po nałożeniu produktu, rękawiczki należy zdjąć i wyrzucić, natychmiast 
umyć ręce wodą z mydłem i założyć nową parę rękawiczek. W przypadku wystąpienia reakcji 
alergicznej, jeśli zajdzie potrzeba, skontaktować się z lekarzem.

Karty charakterystyki niebezpiecznej substancji (MSDS) 3M ESPE dostępne są na stronie 
internetowej www.3MESPE.com/MSDS lub u lokalnego przedstawiciela 3M ESPE.

Instrukcja użycia
1) Wybór rozmiaru
Określić właściwy rozmiar korony. Po opracowaniu zęba określić odpowiedni rozmiar korony 
Protemp.

Zmierzyć szerokość mezjalno-dystalną opracowanego zęba za pomocą miarki rozmiaru korony 
3M ESPE lub kalipera. 

Miarka rozmiaru korony 3M ESPE. Miarka rozmiaru korony posiada skalę szerokości od  
7-12 milimetrów. Włożyć miarkę, aż do uzyskania kontaktu z sąsiednim zębem i zrównania 
z punktami stycznymi, opierając ją na powierzchni zgryzowej opracowanej korony. Wsunąć 
miarkę między sąsiednie zęby (miarka zaklinuje się). Odczytana na miarce wartość w punkcie 
zaklinowania wyznacza przybliżoną szerokość mezjalno - dystalną korony Protemp. Miarka 
rozmiaru korony 3M ESPE jest przeznaczona do jednorazowego użytku.

Dobór korony.
• �Wybrać koronę Protemp odpowiadającą szerokości w płaszczyźnie mezjalno - dystalnej 

zamieszczonej w tabeli wyboru rozmiaru.

W przypadku wątpliwości co do rozmiaru korony, wybrać mniejszy rozmiar.

• Wyjąć koronę Protemp z zabezpieczonego opakowania.

• Chwycić folię palcami i ostrożnie zdjąć ją z korony Protemp.

Uwaga:
- �Postępować ostrożnie, korona po wyjęciu z zabezpieczonego opakowania nie nadaje 

się do powtórnego użytku.

- �Ponieważ korony Prompt są wrażliwe na światło, należy ograniczyć ich narażenie na 
światło otoczenia.

2) Przygotowywanie korony Protemp
• Ugnieść delikatnie koronę palcami w rękawiczce, aby ją rozgrzać i rozprostować ściany osiowe.

Uwaga:
- �Delikatne ugniatanie korony Protemp po przechowywaniu w zimnym miejscu spowoduje, 

że będzie ona bardziej plastyczna i odporna na pęknięcia podczas osadzania.

- �Zapobiega to również rozszerzaniu się korony na brzegach i zmniejsza jej obwód na 
krawędziach.

Ponieważ koronę umieszcza się na opracowanym zębie, rozszerzy się i przylgnie  
do zęba.

Przycinanie korony Protemp.
• �Określić nadmiar materiału do usunięcia mierząc w przybliżeniu wysokość sąsiedniego 

zęba. Pomiar można wykonać za pomocą miarki rozmiaru koron 3M ESPE, zgłębnikiem lub 
nakładając koronę Protemp na opracowany ząb.

• �Przyciąć nożyczkami dentystycznymi nadmiar materiału wzdłuż brzegu dziąsła, aby zapewnić 
właściwą długość korony.

Sprawdzić, czy odpowiednia ilość materiału została odcięta.  Jeśli odcięto zbyt mało 
materiału przed sprawdzeniem okluzji, powierzchnia zgryzowa korony może zostać 
uszkodzona, co może spowodować jej pęknięcie po zacementowaniu.

3) Dopasowywanie
Dopasować koronę Protemp.
• Osadzić przyciętą koronę, aby sprawdzić jej długość.

• Dopasować, ukształtować i wymodelować punkty styczne oraz brzegi.

• �Poprosić pacjenta, aby ostrożnie zamknął usta w celu określenia okluzji, a po otwarciu 
dopasować powierzchnie zgryzowe.

Dopasowywanie brzegu przedsionkowego.
• Przy zwartych łukach zębowych dopasować dostępne brzegi przedsionkowe.

Uwaga:
- �Po dopasowaniu korony na opracowanym zębie konieczne jest jej utwardzenie w celu 

zmniejszenia ryzyka jej zniekształcenia po usunięciu. Nie utwardzać zbyt długo.

• Utwardzać powierzchnię przedsionkową naświetlając lampą przez 2-3 sek.

Dopasowywanie brzegu językowego.
• �Przy otwartych ustach pacjenta, przytrzymać koronę na miejscu.

• �Dopasować brzeg językowy. Dopasowując brzeg językowy, przycisnąć palcem dopasowaną 
powierzchnię przedsionkową, aby zapobiec przemieszczeniu korony.

• �Powierzchnię językową utwardzać przez 2-3 sek.

• �Powierzchnię zgryzową utwardzać przez 2-3 sek.

Po utwardzeniu zdejmować koronę i zakładać ponownie kilka razy, aby dokładnie 
sprawdzić jej dopasowanie przed końcowym utwardzeniem.

Uwaga:
Zaleca się stosowanie lampy do utwardzania o długości fali 420-500 nm i minimalnym 
natężeniu światła 400 mW/cm²

- �Unikać bezpośredniego patrzenia na światłowód lampy i na światło odbite od 
utwardzanej powierzchni korony

- �Zalecane jest używanie osłony lub okularów ochronnych blokujących skutecznie światło 
o długości fali poniżej 500 nm

4) Końcowe utwardzanie
• Zdjąć ostrożnie koronę Protemp.

• Uformowaną koronę Protemp utwardzać światłem lampy poza jamą ustną przez 60 sek.

• Utwardzać poddając działaniu światła wszystkie powierzchnie korony.

5) Wykańczanie i polerowanie
• Przymierzyć utwardzoną koronę i wykonać konieczne poprawki.

• Sprawdzić zwarcie.

• Zastosować standardowe metody wykańczania i polerowania.

• �Wykańczać stosując wiertło karbidowe z drobnym nasypem i/lub krążki konturujące i polerujące 
Sof-Lex™ 3M ESPE.

• Polerować stosując suche gazowe krążki lub szczoteczkę polerską.

• �Przed ostatecznym zacementowaniem, sprawdzić wszystkie brzegi wykończonej i 
wypolerowanej korony i, jeśli trzeba, wykonać konieczne poprawki.

Uwaga:
• Prace wykończeniowe i polerowanie nadają połysk i odporność na przebarwienia.

• �Odpowiednie dopasowanie brzegów jest konieczne dla zachowania ich optymalnego 
przylegania.  Dopasowanie i wygładzenie brzegów korony (przedsionkowego, 
językowego, międzyzębowych) zmniejsza prawdopodobieństwo nieszczelności i 
podrażniania tkanki dziąsła.

6) Tymczasowe cementowanie
• Odizolować ząb.

• Oczyścić opracowany ząb.

• Osuszyć delikatnie powietrzem. NIE PRZESUSZAĆ ZĘBA

Dla zastosowań przewlekłych należy użyć silniejszego cementu zgodnie z instrukcją producenta.

Przygotować cement tymczasowy.
• �Przygotować cement tymczasowy według instrukcji producenta i nałożyć go na wewnętrzną 

powierzchnię korony Protemp.

• �Należy zwrócić uwagę, by podczas mieszania i osadzania nie dopuszczać do wprowadzania 
pęcherzyków powietrza.

Zakładanie korony.
Osadzić koronę na miejscu dociskając ją lekko kciukiem.

• �Poprosić pacjenta, aby ostrożnie zacisnął zęby, tak aby nadmiar cementu wypłynął.

Usunąć nadmiar cementu.
• �Przestrzegać instrukcji producenta cementu dot. odpowiedniego czasu trwardnienia.

• �Sprawdzić dokładnie bruzdy zębów i ich otoczenie: Usunąć resztki cementu pozostałe na 
bruzdach i na brzegach korony Protemp.

• �Oczyścić przestrzenie międzyzębowe, przesuwając nitkę dentystyczną pod punktem stycznym 
do przodu i do tyłu.

Uwaga: Przestrzegać ściśle instrukcji użycia.  

Dodatkowo, w celu osiągnięcia optymalnych wyników:  

• W razie wątpliwości, wybrać mniejszy rozmiar korony

• Sprawdzić, czy odpowiednia ilość materiału została odcięta. 

	 - �W przypadku przycięcia zbyt małej ilości materiału przed sprawdzenim okluzji, 
powierzchnia zgryzowa korony może ulec uszkodzeniu, co może doprowadzić do 
pęknięcia po zacementowaniu.  

• �Po utwardzeniu zdejmować koronę i zakładać ponownie kilka razy, aby dokładnie 
sprawdzić jej dopasowanie przed końcowym utwardzeniem.

Korony Protemp do obrazowania cyfrowego
Przed utwardzeniem materiał korony Protemp jest miękki i plastyczny.  W tym stanie można 
zmieniać kształt korony, aby wymodelować strukturę i anatomię oryginalnego zęba.  Po uzyskaniu 
wymaganego kształtu, koronę należy całkowicie utwardzić w ciągu 60 sek. Koronę można 
następnie osadzić i wykonać skanowanie w celu uzyskania obrazu cyfrowego.

Nadawanie charakterystycznego wyglądu i naprawa
Do nadania charakterystycznego wyglądu użyć materiału półpłynnego, np. Filtek™ Supreme 
Plus Flowable lub Protemp™ 3 firmy 3M ESPE. Użycie tych materiałów nie wymaga stosowania 

czynnika wiążącego. W przypadku stosowania innych produktów należy postępować zgodnie z 
odpowiednią instrukcją użycia.

Materiał Filtek Supreme Plus Flowable Restorative/Protemp 3Temporization firmy 3M ESPE 
do koron Protemp
Kompozyt należy nakładać na wykończoną i oczyszczoną powierzchnię korony Protemp.

• �Zmatowić powierzchnię wiążącą korony Protemp wiertłem.

• �Korona Protemp nie może być zanieczyszczona - np. śliną lub pyłem po polerowaniu. Oczyścić 
powierzchnię alkoholem.

• �Wysuszyć dokładnie strumieniem powietrza.

• �Nakładać warstwami materiał kompozytowy na karonę Protemp.

• �Czasy utwardzania stosować zgodnie z zaleceniami dot. materiałów kompozytowych.

• �Prace wykończeniowe i polerowanie wykonać jak zalecono w instrukcji “Wykańczanie i 
polerowanie”.

Dopasowana korona powinna możliwie wiernie przypominać oryginalny ząb pod względem 
zajmowanej przestrzeni w łuku, kontaktów z zębami sąsiednimi i zwarcia czynnościowego.

Przechowywanie i użycie
Produkt należy przechowywać i stosować w temperaturze pokojowej. Czas przechowywanie 
materiału w temperaturze pokojowej wynosi 24 miesiące.  Temperatura otoczenia powyżej 
27°C/80°F i niższa niż 10°C/50°F może spowodować skrócenie okresu trwałości produktu. Nie 
przechowywać materiału w pobliżu produktów zawierających eugenol. Termin ważnosci na 
opakowaniu.

Informacja dla klienta
Nikt nie jest upoważniony do udzielania informacji niezgodnych z informacjami zawartymi w tej 
instrukcji.

Gwarancja
3M ESPE gwarantuje, że ww. produkt pozbawiony jest wszelkich wad materiałowych i 
produkcyjnych. 3M ESPE NIE UDZIELA ŻADNYCH DODATKOWYCH GWARANCJI, W TYM 
ŻADNYCH GWARANCJI DOROZUMIANYCH DOTYCZĄCYCH SPRZEDAŻY I PRZYDATNOŚCI 
DO OKREŚLONYCH CELÓW. Każdy użytkownik ww. produktu powinien sam określić jego 
przydatność w konkretnym przypadku. 3M ESPE zobowiązuje się do naprawy lub wymiany 
produktów, które po udowodnieniu okażą się wadliwe w okresie gwarancyjnym.

Ograniczenie odpowiedzialności
O ile nie jest to zabronione przez prawo, 3M ESPE nie ponosi odpowiedzialności za szkody 
i straty pośrednie, bezpośrednie, zamierzone lub przypadkowe, wynikające z użycia lub 
nieumiejętności użycia powyższego produktu, bez względu na podaną przyczynę, gwarancję, 
umowę, zaniedbanie lub odpowiedzialność.  

Dystrybutor w Polsce: 
3M Poland Sp. z o.o.  
al. Katowicka 117  
Kajetany k. Warszawy 
05-830 Nadarzyn  
tel. (22) 739 60 00, fax (22) 739 60 01

	 Română

Informaţii generale
Materialul 3M ESPE Protemp™ pentru coroană temporară este destinat utilizării pentru restaurări 
temporare. Este un material compozit pentru coroane provizorii, cu auto-susţinere, maleabil, 
activat prin fotopolimerizare, care permite o adaptare individualizată.

Indicaţii
Produsul de protezare provizorie Protemp Crown este indicat pentru utilizare ca şi coroană 
temporară preformată, pentru acoperirea unui singur bont dentar.

Protemp Crown poate utilizat pentru a modela structura şi anatomia pre-existentă a dintelui, în 
scopul utilizării în aplicaţii de imagistică digitală.

Notă:
- �Decizia clinicianului de a restaura dintele folosind produsul de protezare provizorie 

Protemp Crown trebuie să se bazeze pe optimul necesităţilor clinice ale pacientului. 
La luarea deciziei trebuie să se aibă în vedere o evaluare profesională a igienei orale, 
obiceiurilor masticatorii şi problemelor pe care le resimte pacientul.

Pregătirea bontului
Pregătirea bontului se va face conform tehnicilor convenţionale. (Notă: este necesară o 
structură adecvată a bontului pentru a se obţine menţinerea coroanei). În cazul unor bonturi 
subdimensionate (bont dentar sau pivotul turnat) se recomandă rebazarea pentru a obţine un 
grad optim de adaptare şi retenţie.

Precauţii pentru pacienţi:
Acest produs conţine substanţe care pot provoca, la unele persoane, reacţii alergice în contact 
cu pielea. Evitaţi utilizarea acestui material la pacienţii cu alergie cunoscută la acrilaţi. Dacă apar 
reacţii alergice adresaţi-vă medicului. Dacă este necesar îndepărtaţi materialul din cavitatea orală 
şi întrerupeţi utilizarea pe viitor a acestuia. 

Precauţii pentru personalul medical:
Acest produs conţine substanţe care pot provoca, la unele persoane, reacţii alergice în contact 
cu pielea. Pentru a micşora riscul apariţiei unui răspuns alergic, reduceţi la minim expunerea la 
aceste materiale. Evitaţi în mod special contactul cu materialul nepolimerizat. Dacă se produce 
contactul direct cu pielea, spălaţi-o cu apă şi săpun. Se recomandă utilizarea de mănuşi de 
protecţie; cu toate acestea, acrilaţii pot penetra mănuşile folosite în mod uzual. După amplasarea 
produsului, scoateţi mănuşile şi aruncaţi-le, spălaţi imediat mânile cu apă şi săpun, apoi puneţi-vă 
alte mănuşi. Dacă apar reacţii alergice consultaţi medicul.

Fişele tehnice de securiate de la 3M ESPE pot fi obţinute de pe pagina de web  
www.3MESPE.com/MSDS sau contactând filiala dvs. locală.

Instrucţiuni de utilizare
1) Alegerea mărimii
Determinaţi mărimea corespunzătoare a coroanei. După pregătirea dintelui, determinaţi 
mărimea corectă a coroanei Protemp.

Măsuraţi dimensiunea mezio-distală a dintelui pregătit utilizând instrumentul 3M ESPE de 
determinare a mărimii coroanei sau un calibrator. 

Instrumentul 3M ESPE de determinare a mărimii coroanei. 
Instrumentul de determinare a mărimii coroanei cuprinde lărgimi gradate, de la  
7-12 millimeteri. Introduceţi instrumentul până când este stabilit contactul cu dinţii 
adiacenţi, fiind poziţionat pe suprafaţa ocluzală a dintelui preparat, în aliniere cu punctele 
de contact. Glisaţi instrumentul între dinţii adiacenţi (instrumentul se va bloca la un 
anumit punct). Punctul de blocare, relativ la instrument, stabileşte dimensiunea mezio-
distală aproximativă a coroanei Protemp. Instrumentul 3M ESPE de determinare a 
mărimii coroanei este de unică folosinţă.

Selectaţi coroana.
• �Selectaţi coroana Protemp care coincide cu dimensiunea mezio-distală aproximativă indicată pe 

diagrama de selectare a mărimii.

Dacă aveţi îndoieli în privinţa mărimii, utilizaţi coroana cu dimensiune mai mică.

• Îndepărtaţi coroana Protemp din ambalajul sigilat.

• Poziţionaţi filmul între degetul mare şi arătător şi îndepărtaţi-l cu grijă de pe coroana Protemp.

Notă:
- �Măsuraţi cu atenţie întrucât, odată scoasă din ambalajul sigilat, coroana nu poate fi 

pusă la loc pentru a fi utilizată la o dată ulterioară.

- �Coroanele Protemp sunt sensibile la lumină şi trebuie luate măsuri de precauţie pentru 
a reduce la minimum expunerea la lumina ambientală şi cea folosită în cursul operaţiei.

2) Pregătirea coroanei Protemp
• �Rostogoliţi cu atenţie coroana între degete, purtând mănuşi, pentru a o preîncălzi şi a îndrepta 

pereţii axiali.

Notă:
- �Dacă depozitaţi coroanele Protemp într-un mediu rece, rostogoliţi cu atenţie peretele 

axial al coroanei pentru a o face mai maleabilă şi a reduce posibilitatea apariţiei unei 
fracturi în timpul amplasării.

- �Rostogolind cu atenţie eliminaţi dilataţia marginală şi reduceţi circumferinţa coroanei la 
nivel marginal.

Când coroana este amplasată pe dintele preparat, aceasta se va dilata şi îl va acoperi.

Ajustarea coroanei Protemp.
• �Determinaţi cantitatea în exces care trebuie îndepărtată de pe coroana Protemp, măsurând 

înălţimea aproximativă a dintelui adiacent. Acest lucru se poate face utilizând instrumentul 
de determinare a mărimii coroanei 3M ESPE, o sondă parodontală sau amplasând coroana 
Protemp pe bontul pregătit.

• �Pentru a îndepărta cantitatea în exces folosiţi un foarfece pentru coronae şi urmăriţi conturul 
gingival pentru stabili lungimea adecvată a coroanei. 

Asiguraţi-vă că aţi îndepărtat o cantitate suficientă de material. Dacă se îndepărtează o 
cantitate prea mică de material de la nivel cervical, fără a verifica ocluzia, coroana poate 
fi în supraocluzie. Ulterior, pentru adaptarea în ocluzie, prin reducerea de material de la 
nivelul suprafeţei ocluzale aceasta poate fi avariată, ceea ce poate conduce la apariţia 
unei fracturi atunci când cimentaţi coroana .

3) Adaptarea
Adaptaţi coroana Protemp.
• Aplicaţi pe bont coroana Protemp ajustată pentru a-i verifica lungimea.

• �Adaptaţi, modelaţi şi stabiliţi contactele interproximale şi marginile preparaţiei pentru a obţine o 
adaptare corespunzătoare pe dintele preparat umectat.

• �Rugaţi pacientul să închidă uşor arcadele dentare în intercuspidare maximă şi apoi să deschidă 
pentru a putea să adaptaţi suprafaţa ocluzală a coroanei.

Adaptaţi marginea vestibulară.
• �În timp ce pacientul menţine arcadele în ocluzie, adaptaţi marginile accesibile prin abord 

vestibular.

Notă:
- �După ce realizaţi adaptarea coroanei pe dintele preparat, este necesară o polimerizare 

iniţială pentru a reduce posibilitatea deformării coroanei în momentul îndepărtării de pe 
bont. Nu realizaţi o polimerizare iniţială excesivă.

• �Polimerizaţi provizoriu pe suprafaţa vestibulară utilizând o lampă de fotopolimerizare de uz 
stomatologic timp de 2-3 secunde.

Adaptaţi marginea orală.
• �In timp ce pacientul menţine gura deschisă , susţineţi coroana în poziţie.

• �Adaptaţi suprafaţa orală. În timp ce adaptaţi marginea orală, presaţi cu degetul suprafaţa 
vestibulară adaptată, pentru a preveni dislocarea.

• �Polimerizarea iniţială pe suprafaţa orală va fi efectă timp de 2-3 secunde.

• �Polimerizarea iniţială pe suprafaţa ocluzală va fi efectuată timp de 2-3 secunde.

După polimerizarea iniţială îndepărtaţi coroana şi re-aşezaţi-o de câteva ori pentru a 
verifica adaptarea acesteia, înainte de polimerizarea finală.

Notă:
Se recomandă utilizarea unei lămpi de fotopolimerizare de uz stomatologic cu lungimea 
de undă în intervalul 420-500 nm şi o intensitate luminoasă minimă de 400 mW/cm²

- �Evitaţi să priviţi direct în sursa de fotopolimerizare şi nu priviţi îndelung reflexiile 
luminoase de pe suprafeţele coroanei, în timpul polimerizării

- �Se recomandă utilizarea unui ecran de protecţie a ochilor sau a unor ochelari de protecţie 
care să blocheze în mod eficient lumina cu lungimi de undă mai mici de 500 nm

4) Fotopolimerizarea finală
• Îndepărtaţi cu atenţie coroana Protemp.

• Fotopolimerizaţi extraoral timp de 60 de secunde coroana Protemp adaptată.

• �Fotopolimerizaţi complet, expunând toate suprafeţele coroanei Protemp la sursa de 
fotopolimerizare.

5) Finisarea şi lustruirea
• După polimerizare, încercaţi să aplicaţi coroana Protemp şi faceţi ajustările necesare.

• Verificaţi ocluzia.

• Utilizaţi o metodă standard de finisare şi lustruire.

• �Finisarea se face utilizând o freză din carbură de tungsten cu granulaţie fină sau discuri de 
finisare şi lustruire 3M ESPE Sof-Lex™.

• Lustruiţi cu ajutorul unei perii de lustruire.

• �Înainte de cimentare, verificaţi adaptarea marginală, finisarea şi lustruirea corectă a marginilor 
coroanei;dacă este necesar, faceţi adaptări suplimentare.

Notă:
• Etapele de finisare şi lustruire ajută la menţinerea luciului şi a stabilităţii coloristice.

• �O adaptare marginală corespunzătoare a coroanei este necesară pentru a obţine 
o integritate marginală optimă. Adaptarea şi finisarea atentă a marginilor coroanei 
(vestibulară, orală, interproximală) sunt necesare pentru a reduce riscul apariţei 
hiatusurilor marginale şi pentru a nu leza integritatea parodonţiului marginal.

6) Cimentarea temporară
• Izolaţi dintele.

• Curăţaţi dintele preparat.

• Uscaţi cu aer, cu blândeţe. NU USCAŢI DINTELE ÎN MOD EXCESIV

Pentru protezări provizorii pe termen lung utilizaţi un material de cimentare provizorie care 
realizează o fixare mai puternică, conform instrucţiunilor producătorului.

Pregătirea cimentul temporar.
• �Pregătiţi cimentul temporar conform instrucţiunilor producătorului şi aplicaţi cimentul pe 

suprafaţa internă a coroanei Protemp.

• Evitaţi înglobarea unor bule de aer în timpul procedurilor de omogenizare şi amplasare.

Amplasaţi coroana provizorie.
Apăsând cu blândeţe cu degetul mare, amplasaţi încet coroana provizorie în poziţia sa.

• �Rugaţi pacientul să închidă cu grijă arcadele dentare şi permiteţi cimentului în exces să 
refuleze.

Îndepărtaţi cimentul în exces.
• Respectaţi instrucţiunile fabricantului referitoare la timpul de întărire adecvat.

• �Verificaţi cu atenţie sulcusul dintelui tratat şi zonele înconjurătoare: îndepărtaţi orice cantitate 
reziduală de ciment rămasă în sulcus şi de-a lungul marginii coroanei Protemp.

• �Curăţaţi zonele interproximale utilizând o bucată de aţă dentară cu ajutorul căreia realizaţi 
mişcări vestibulo- orale, sub punctul de contact.

Notă: Este important să urmaţi îndeaproape instrucţiunile de utilizare. 
În plus, pentru obţinerea unei performanţe optime: 

• �Dacă aveţi îndoieli, utilizaţi coroana cu dimensiune mai mică

• �Asiguraţi-vă că aţi îndepărtat o cantitate suficientă de material. 

	 - �Dacă se îndepărtează o o cantitate prea mică de material de la nivel cervical, fără 
a verifica ocluzia, coroana poate fi în supraocluzie. Ulerior, pentru adaptarea în 
ocuzie, prin reducerea de material de la nivelul suprafeţei ocluzale aceasta poate 
fi avariată, ceea ce poate conduce la apariţia unei fracturi atunci când cimentaţi 
coroana provizorie. 

• �După polimerizarea provizorie extrageţi coroana şi re-aşezaţi-o de câteva ori pentru a 
verifica potrivirea acesteia, înainte de polimerizarea finală.

Coroana Protemp pentru imagistica digitală
În starea nepolimerizată, produsul de protezare provizorie Protemp Crown este moale şi 
maleabil. În stadiul acesta coroana provizorie poate fi modelată conform structurii şi anatomiei 
pre-existente a dintelui. După obţinerea formei dorite, coroana este polimerizată definitiv timp 
de 60 de secunde. Ulterior, această coroană poate fi amplasată şi scanată pentru a produce o 
imagine digitală.

Individualizarea şi repararea
Utilizaţi pentru individualizare un compozit fluid, de exemplu, compozitul fluid 3M ESPE Filtek™ 
Supreme XT sau Protemp™ Plus. Procesul de individualizare utilizând oricare dintre aceste 
materiale nu necesită utilizarea unui sistem adeziv. Dacă intenţionaţi să folosiţi alte produse, 
consultaţi instrucţiunile de utilizare ale producătorilor.

Compozitul fluid pentru restaurări 3M ESPE Filtek Supreme XT/materialul de protexare 
provizorie Protemp 4 pentru coroana Protemp
Materialul compozit trebuie aplicat pe suprafaţa finisată şi curată a coroanei Protemp.

• �Măriţi rugozitatea suprafeţei interne a coroanei Protemp cu ajutorul unui instrument rotativ.

• �Coroana Protemp trebuie să nu fie contaminată cu salivă sau pulbere provenită de la lustruire. 
Igienizaţi coroana provizorie cu alcool.

• �Uscaţi riguros, cu jet de aer.

• Aplicaţi prin stratificare materialul compozit pe coroana Protemp.

• Respectaţi timpii de fotopolimerizare recomandaţi pentru materialele compozite utilizate.

• �Executaţi operaţiunile de finisare şi lustruire conform instrucţiunilor menţioante la secţiunea 
„Finisarea şi lustruirea”.

Coroana finisată trebuie să redea, cât de mult posibil, dintele original în ceea ce priveşte spaţiul 
ocupat pe arcadă, relaţia adecvată cu dinţii adiacenţi şi ocluzia funcţională cu dinţii antagonişti.

Păstrarea şi utilizarea
Acest produs este conceput pentru a fi păstrat şi utilizat la temperatura camerei. Durata 
valabilităţii la temperatura camerei este de 24 de luni. Un mediu cu temperaturi care ating 
frecvent valori mai mari decât 27°C/80°F sau mai mici decât 10°C/50°F poate reduce perioada 
de valabilitate. Nu stocaţi materialele în vecinătatea produselor pe bază de eugenol. Controlaţi pe 
ambalajul exterior data de valabilitate.

Informaţii pentru clienţi
Nici o persoană nu este autorizată să ofere alte informaţii decât cele furnizate în prezentele 
instrucţiuni.

Garanţie
3M ESPE garantează faptul că acest produs nu are defecţiuni în material sau de fabricaţie. 
3M ESPE NU MAI OFERĂ NICI O ALTĂ GARANŢIE, INCLUSIV GARANŢII IMPLICITE 
REFERITOARE LA VANDABILITATE SAU UTILITATE ÎNTR-UN ANUMIT SCOP. Utilizatorul are 
responsabilitatea de a evalua cât de adecvat este produsul necesităţilor sale. Dacă acest produs 
se defectează în perioada de garanţie, remediul exclusiv şi singura obligaţie a firmei este să 
repare sau să înlocuiască produsul 3M ESPE.

Limitarea responsabilităţilor
Cu excepţia condiţiilor prevăzute de lege, 3M ESPE nu este responsabil pentru nici o pierdere 
sau deteriorare rezultând din utilizarea directă, indirectă, specială, ocazională sau secundară a 
acestui produs, indiferent de circumstanţele invocate, incluzând garanţia, contractul, neglijenţa 
sau responsabilitatea strictă. 

	 Slovensky

 
Všeobecné informácie
Dočasný materiál na korunku spoločnosti 3M ESPE Protemp™ je určený na použitie ako dočasná 
výplň. Je to samopodporná tvarovateľná korunka z kompozitu aktivovaná viditeľným svetlom, 
ktorá umožňuje úpravu na mieru.

Indikácie
Dočasný materiál na korunku Protemp je indikovaný na použitie ako dočasná vytvarovaná 
korunka na zakrytie podpery na jeden trvalý zub.

Dočasný materiál na korunku Protemp možno používať na modelovanie existujúcej štruktúry a 
anatómie zubu na použitie pri aplikáciách digitálneho zobrazovania.

Poznámka:
- �Rozhodnutie lekára vyplniť zub pomocou dočasného materiálu na korunku by malo byť 

založené na optimálnych klinických potrebách pacienta. Do rozhodnutia by malo byť 
zahrnuté profesionálne zhodnotenie zdravia úst, žuvacích návykov a pacientovej vôle.

Príprava podpery
Pomocou konvenčných techník pripravte podperu. (Poznámka: na udržanie korunky je potrebná 
dostatočná štruktúra podpery). V prípade malých rozmerov podpery (napríklad úzkeho odliatku 
piliera a jadra) sa odporúča zopakovať podloženie na zabezpečenie optimálnej úpravy a udržania.

Bezpečnostné informácie pre pacientov:
Tento produkt obsahuje látky, ktoré môžu u istých osôb vyvolať alergickú reakciu pri kontakte 
s kožou. Tento produkt nepoužívajte u pacientov so známou precitlivenosťou na akrylát. Ak sa 
objaví alergická reakcia, podľa potreby vyhľadajte pomoc lekára, odstráňte produkt a v budúcnosti 
ho nepoužívajte.

Bezpečnostné informácie pre zubný personál:
Tento produkt obsahuje látky, ktoré môžu u istých osôb vyvolať alergickú reakciu pri kontakte 
s kožou. Na zníženie rizika alergických reakcií minimalizujte kontakt s týmito materiálmi. 
Predovšetkým zabráňte kontaktu s nepolymerizovaným produktom. Ak dôjde k priamemu 
kontaktu s kožou, umyte ju mydlom a vodou. Odporúča sa použitie ochranných rukavíc, akryláty 
však môžu preniknúť cez bežne používané rukavice. Po zasadení produktu rukavice stiahnite 
a zlikvidujte, okamžite si umyte ruky mydlom a vodou a dajte si čisté rukavice. Ak sa objaví 
alergická reakcia, podľa potreby vyhľadajte pomoc lekára.

Hárky s údajmi o bezpečnosti materiálu od spoločnosti 3M ESPE možno získať na adrese 
www.3MESPE.com /MSDS alebo kontaktujte svoju miestnu pobočku.

Návod na použitie
1) Výber veľkosti
Zistite vhodnú veľkosť korunky. Keď je zub pripravený, určite správnu veľkosť korunky Protemp.

Odmerajte meziálno-distálnu šírku pripravovaného zubu pomocou nástroja na určovanie veľkosti 
korunky spoločnosti 3M ESPE alebo kaliperu. 

Nástroj na určovanie veľkosti korunky spoločnosti 3M ESPE. 
Nástroj na určovanie veľkosti korunky obsahuje odstupňované šírky od 7 do  
12 milimetrov. Nástroj zasúvajte dovtedy, kým sa nedotknete vedľajšieho zubu a kým 
nespočíva na oklúznom povrchu prípravy korunky zarovno s kontaktnými bodmi. Nástroj 
zasuňte medzi vedľajší zub (nástroj vytvorí klin). Klinový bod oproti nástroju vytvorí 
približnú meziálno-distálnu šírku korunky Protemp. Nástroj na určovanie veľkosti korunky 
spoločnosti 3M ESPE je určený na jednorazové použitie.

Zvoľte korunku.
• �Zvoľte korunku Protemp, ktorá vyhovuje približnému rozsahu meziálno-distálnej šírky, 

uvedenému v tabuľke výberu veľkostí.

Ak máte pochybnosti o veľkosti, použite korunku menšej veľkosti.

• Korunku Protemp vyberte zo zapečateného balenia s korunkou.

• Fóliu pevne podržte medzi palcom a prstom a opatrne ju stiahnite z korunky Protemp.

Poznámka:
- �Pozorne odmerajte. Keď je korunka vybratá zo zapečateného obalu, už ju nemožno 

vložiť naspäť do obalu na ďalšie použitie neskôr.

- �Korunky Protemp sú citlivé na svetlo a je potrebné podniknúť opatrenia na minimalizáciu 
vystavenia okolitému a operačnému svetlu.

2) Príprava korunky Protemp
• Korunku jemne rolujte v prstoch v rukaviciach, aby sa zohriala a aby sa vyrovnali axiálne steny.

Poznámka:
- �Ak sa korunky Protemp uchovávajú v chladnom prostredí, jemným rolovaním axiálnej 

steny sa korunka stane tvarovateľnejšia a menej náchylná na prasknutie počas 
zavádzania.

- Jemným rolovaním sa odstráni rozšírenie na okraji a zmenší obvod korunky pri okraji.

Keď sa korunka umiestni na prípravu zubu, rozšíri sa a obklopí prípravu.

Korunku Protemp orežte.
• �Nadbytočné množstvo, ktoré treba odstrániť z korunky Protemp, určite meraním približnej výšky 

vedľajšieho zubu. Toto možno vykonať pomocou nástroja na meranie veľkosti korunky  
3M ESPE, periodontálnej sondy alebo umiestnením korunky Protemp na prípravu.

• �Pri zrezávaní nadbytočného materiálu a zisťovaní správnej dĺžky korunky pomocou nožníc na 
korunky kopírujte obrysy ďasna.

Zrežte dostatočné množstvo materiálu. Ak zrežete príliš málo materiálu pred kontrolou 
zhryzu, môže to poškodiť oklúzny povrch korunky, čo môže viesť k fraktúre pri 
cementovaní korunky.

3) Úprava
Korunku Protemp upravte.
• �Korunku Protemp zasaďte a skontrolujte jej dĺžku.

• �Upravte, vytvarujte a vytvorte medzizubné kontakty a okraje prípravy, aby tesne sedeli na vlhkej 
príprave.

• �Požiadajte pacienta, aby opatrne zahryzol a otvoril ústa, aby sa mohol upraviť povrch oklúzie.

Upravte tvárový okraj.
• Keď pacient zahryzne, upravte okraj prístupný z tvárovej strany.

Poznámka:
- �Po úprave korunky na pripravený zub je potrebná dodatočná polymerizácia na zníženie 

možnosti deformácie pri vyťahovaní. Dodatočnú polymerizáciu nevykonávajte príliš dlho.

• �Dodatočne polymerizujte tvárový povrch pomocou stomatologického polymerizačného svetla  
2-3 sekundy.

Upravte jazykový okraj.
• �Požiadajte pacienta, aby otvoril ústa a korunku pridržte na mieste.

• �Upravte jazykový okraj. Pri úprave jazykového okraja prstom vyvíjajte tlak na upravený tvárový 
povrch, aby sa neuvoľnil.

• �Jazykový povrch dodatočne polymerizujte 2-3 sekundy.

• �Oklúzny povrch dodatočne polymerizujte 2-3 sekundy.

Po dodatočnej polymerizácii korunku vyberte a niekoľkokrát ju znovu nasaďte a tak 
skontrolujte ako sedí pred konečnou polymerizáciou.

Poznámka:
Odporúča sa stomatologické polymerizačné svetlo s rozsahom vlnových dĺžok  
420-500 nm a minimálnou intenzitou svetla 400 mW/cm²

- �Pri polymerizácii sa nepozerajte priamo do svetelného hľadáčika a nepozerajte sa ani 
na odraz svetla od povrchov korunky

- �Odporúča sa použiť kryt na oči alebo ochranné okuliare, ktoré účinne blokujú svetlo pod 
vlnovú dĺžku 500 nm

4) Konečná svetelná polymerizácia
• �Korunku Protemp opatrne vyberte.

• �Upravenú korunku Protemp polymerizujte mimo úst celkom 60 sekúnd.

• �Vykonajte úplnú svetelnú polymerizáciu všetkých povrchov korunky Protemp expozíciou 
svetlom.

5) Vykonajte konečnú úpravu a vyleštite
• Polymerizovanú korunku Protemp skúšobne nasaďte a vykonajte potrebné úpravy.

• Skontrolujte zhryz.

• Použite štandardnú metódu na konečnú úpravu a leštenie.

• �Konečnú úpravu vykonajte jemným karbidovým vrtáčikom a/alebo diskami na 
tvarovanie a leštenie spoločnosti 3M ESPE Sof-Lex™.

• �Vyleštite pomocou suchého kolesa s mušelínovou handrou alebo kefkou na 
leštenie.

• �Pred cementovaním skontrolujte všetky upravené okraje vytvarovanej a vyleštenej 
korunky a podľa potreby vykonajte ďalšie úpravy.

Poznámka:
• �Kroky konečnej úpravy a leštenia pomáhajú udržať lesk a odolnosť voči 

škvrnám.

• �Na optimálnu neporušenosť okrajov je potrebná správna úprava okrajov. Na 
zníženie pravdepodobnosti presakovania a podráždenia ďasnového tkaniva 
je potrebná úprava a hladká konečná úprava okraja korunky (tvárového, 
jazykového aj medzizubného).

6) Dočasné cementovanie
• Izolujte zub.

• Vyčistite prípravu.

• Zľahka ju vysušte vzduchom. ZUB NEPRESUŠTE

Pre dlhodobejšie aplikácie použite silnejší cement podľa výrobných predpisov.

Pripravte dočasný cement.
• �Podľa pokynov výrobcu pripravte dočasný cement a naneste ho na vnútorný povrch 

korunky Protemp.

• �Počas miešania a zasadzovania je potrebné dávať pozor, aby nedošlo k zachyteniu 
vzduchu.

Korunku zasaďte.
Použite jemný tlak palcom a korunku pomaly zasaďte na miesto.

• �Požiadajte pacienta, aby zahryzol a tak umožnil vytečenie nadbytočného cementu.

Nadbytočný cement odstráňte.
• �Pre správny čas tvrdnutia dodržte pokyny výrobcu cementu.

• �Pozorne skontrolujte sulkus ošetreného zubu a okolitých oblastí: všetky zvyšky 
cementu, ktoré ostali v sulku a okolo okraja korunky Protemp odstráňte.

• �Medzizubné plochy vyčistite preťahovaním dentálnej nite s uzlíkmi dopredu a 
dozadu popod kontaktné body.

Poznámka: Je dôležité veľmi pozorne dodržiavať návod na použitie. 

Okrem toho na zabezpečenie optimálneho výkonu: 

• Ak máte pochybnosti, zvoľte korunku menšej veľkosti

• Zrežte dostatočné množstvo materiálu. 

	 - �Ak zrežete príliš málo materiálu pred kontrolou zhryzu, môže to poškodiť 
oklúzny povrch korunky, čo môže viesť k fraktúre pri cementovaní. 

• �Po dodatočnej polymerizácii korunku vyberte a niekoľkokrát ju znovu 
nasaďte a tak skontrolujte ako sedí pred konečnou polymerizáciou.

Korunka Protemp na digitálne zobrazovanie
V nepolymerizovanom stave je dočasný materiál na korunku Protemp mäkký a 
tvarovateľný. V tomto tvarovateľnom stave možno korunku vytvarovať a modelovať 
podľa existujúcej štruktúry a anatómie zubu. Keď dosiahnete požadovaný tvar, 
korunka je plne polymerizovaná 60 sekúnd. Túto korunku potom možno umiestniť a 
naskenovať, aby sa vytvorila digitálna snímka.

Upravená charakterizácia a oprava
Na upravenú charakterizáciupoužite tekutý kompozit, napríklad 3M ESPE Filtek™ 
Supreme Plus alebo Protemp™ Plus. Upravená charakterizácia pomocou jedného 
z týchto materiálov si nevyžaduje použitie tmelu. Ak plánujete použiť iné produkty, 
pozrite si návod na použitie príslušného výrobcu.

Tekutá kompozitná výplň 3M ESPE Filtek Supreme Plus/dočasný materiál 
Protemp Plus na korunky Protemp
Kompozitný materiál sa musí aplikovať na upravený a vyčistený povrch korunky 
Protemp.

• �Povrch korunky Protemp na tmelenie zdrsnite rotačným inštrumentom.

• �Korunka Protemp nesmie byť kontaminovaná – napr. slinami alebo brúsnym 
prachom. Na vyčistenie povrchu použite alkohol.

• Dôkladne vysušte prúdom vzduchu.

• Kompozitné materiály naneste po častiach na korunku Protemp.

• Dodržiavajte odporúčané časy na svetelnú polymerizáciu pre kompozitné materiály.

• �Vykonajte konečnú úpravu a leštenie podľa odporúčaní v pokynoch na „konečnú 
úpravu a leštenie“.

Konečne upravená korunka by sa mala čo najviac podobať pôvodnému zubu čo sa 
týka veľkosti zabratého miesta v oblúku, správneho vzťahu s vedľajším zubom a 
funkčným zhryzom s náprotivnými zubami.

Uskladnenie a použitie
Tento produkt je určený na uskladnenie a použitie pri izbovej teplote. Doba 
použiteľnosti pri izbovej teplote je 24 mesiacov. Teploty okolia rutinne vyššie než 
27°C/80°F alebo nižšie než 10°C/50°F môžu skrátiť dobu použiteľnosti. Materiály 
neskladujte v blízkosti produktov obsahujúcich eugenol. Pozrite si dátum exspirácie 
na vonkajšom obale.

Informácie pre zákazníkov
Žiadna osoba nie je oprávnená poskytovať akékoľvek informácie odlišné od 
informácií poskytovaných v tomto návode.

Záruka
Spoločnosť 3M ESPE zaručuje, že tento výrobok bude bez materiálových a 
výrobných chýb. SPOLOČNOSŤ 3M ESPE NEDÁVA ŽIADNE INÉ ZÁRUKY 
VRÁTANE AKÝCHKOĽVEK NAZNAČENÝCH ZÁRUK PREDAJNOSTI ALEBO 
VHODNOSTI NA KONKRÉTNY ÚČEL. Používateľ je zodpovedný za určenie 
vhodnosti produktu na jeho použitie. Ak sa v rámci záručnej lehoty objaví poškodenie 
produktu, vaše jediné nápravné opatrenie a jediná povinnosť spoločnosti 3M ESPE je 
produkt 3M ESPE opraviť alebo vymeniť.

Vymedzenie zodpovednosti
Ak to zákon nezakazuje, spoločnosť 3M ESPE nebude zodpovedná za žiadne 
straty ani škody spôsobené týmto produktom, či už priame, nepriame, špeciálne, 
náhodné alebo následné, bez ohľadu na predkladanú teóriu, vrátane záruky, zmluvy, 
nedbanlivosti alebo presne vymedzenej zodpovednosti. 

3M ESPE
Dental Products
St. Paul, MN 55144-1000

3M ESPE AG
Dental Products
D-82229 Seefeld – Germany

3M, ESPE, Filtek, Sof-Lex and Protemp are trademarks of 3M ESPE or 
3M ESPE AG.
© 3M 2009. All rights reserved.                               44-0007-4750-9-A

Bikuszpidális 
(premoláris) 
univerzális

Moláris 
alsó

Moláris 
felső

Bikuszpidális 
(premoláris) 
alsó

Bikuszpidális 
(premoláris) 
felső

Kuszpidális 
(caninus) 
univerzális

Méretválasztó táblázat

Korona neve Körülbelüli 
meziodisztális 
szélességtartomány

BIKUSZPIDÁLIS 
(premoláris) felső

Bikuszpidális (premoláris) 
felső S 6 - 7 mm

Bikuszpidális (premoláris) 
felső L 7 - 8 mm

MOLÁRIS (1. & 2.) felső

Moláris felső S
Moláris felső L

9 - 11 mm
11 - 12 mm

KUSZPIDÁLIS (caninus) 
univerzális

Kuszpidális (caninus) 
univerzális S 6 - 8 mm

Kuszpidális (caninus) 
univerzális L 8 - 9 mm

BIKUSZPIDÁLIS 
(premoláris) alsó

Bikuszpidális (premoláris) 
alsó 

6 - 9 mm

MOLÁRIS (1. & 2.) alsó

Moláris alsó S
Moláris alsó L

9 - 11 mm
11 - 12 mm

Przedtrzonowy 
Uniwersalny

Trzonowy 
Dolny

Trzonowy 
Górny

Przedtrzonowy 
Dolny

Przedtrzonowy 
Górny

Kieł 
Uniwersalny

Tabela doboru rozmiaru

Nazwa korony Przybliżony zakres 
szerokości mezjalno-
dystalnej

PRZEDTRZONOWY Górny

Przedtrzonowy Górny S
Przedtrzonowy Górny L

6 - 7 mm
7 - 8 mm

TRZONOWE (1-szy i 2-gi) 
Górne

Trzonowy Górny S
Trzonowy Górny L

9 - 11 mm
11 - 12 mm

KIEŁ Uniwersalny

Kieł Uniwersalny S
Kieł Uniwersalny L

6 - 8 mm
8 - 9 mm

PRZEDTRZONOWY Dolny

Przedtrzonowy Dolny 6 - 9 mm

TRZONOWE (1-szy i 2-gi) 
Dolne

Trzonowy Dolny S
Trzonowy Dolny L

9 - 11 mm
11 - 12 mm

Bicuspid 
(Premolar) 
universal

Molar 
inferior

Molar 
superior

Bicuspid 
(Premolar) 
inferior

Bicuspid 
(Premolar) 
superior

Cuspid 
(Canin) 
universal

Diagramă de selectare a mărimii

Nume coroană Lăţime 
meziodistală 
aproximativă

BICUSPID (Premolar) superior

Bicuspid (Premolar) superior S
Bicuspid (Premolar) superior L

6 - 7 mm
7 - 8 mm

BICUSPID (primul şi al doilea) 
superior

Molar superior S
Molar superior L

9 - 11 mm
11 - 12 mm

CUSPID (Canin) universal

Cuspid (Canin) universal S
Cuspid (Canin) universal L

6 - 8 mm
8 - 9 mm

BICUSPID (Premolar) inferior

Bicuspid (Premolar) inferior 6 - 9 mm

MOLARI (primul şi al doilea) 
inferior

Molar inferior S
Molar inferior L

9 - 11 mm
11 - 12 mm

Črenový zub 
(premolár), 
univerzálny

Stolička, 
dolná

Stolička, 
horná

Črenový zub 
(premolár), 
dolný

Črenový zub 
(premolár), 
horný

Očný zub, 
univerzálny

Tabuľka na výber veľkostí

Názov korunky Približný 
rozsah 
meziálnej 
distálnej šírky

ČRENOVÝ ZUB (premolár), 
horný

Črenový zub (premolár),  
horný, malý 6 - 7 mm

Črenový zub (premolár), 
horný, veľký 7 - 8 mm

STOLIČKA (1. a 2.), horná

Stolička, horná, malá
Stolička, horná, veľká

9 - 11 mm
11 - 12 mm

OČNÝ ZUB, univerzálny

Očný zub, univerzálny, malý
Očný zub, univerzálny, veľký

6 - 8 mm
8 - 9 mm

ČRENOVÝ ZUB (premolár), 
dolný

Črenový zub (premolár), dolný, 6 - 9 mm

STOLIČKY (1. a 2.), dolné

Stolička, dolná, malá
Stolička, dolná, veľká

9 - 11 mm
11 - 12 mm


